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ВВЕДЕНИЕ

Опыт развитых в экономическом отношении стран показывает, что с

логистическими технологиями связано получение 20-30%-го валового

национального продукта данных стран. Специалистами установлено, что

сокращение на 1% логистических затрат эквивалентно почти десяти .

процентному увеличению объемов продаж торговых и промышленных

предприятий.

Неослабевающий интерес к логистике за рубежом связан с обеспече­

нием комплексного учета и экономии многообразных затрат по закупке и

сбыту продукции. Американский специалист Х.Д. Петерс' на основании

опроса 1450 бизнесменов США, Японии и семи западно-европейских стран

пришел к выводу, что .испоnьзование методов логистического управления

позволяет оократить объемы запасов на 30-70%, увеличить

производительность труда на 25-50%, снизить себестоимость продукции

примерно на 30%, а издержки в сфере товародвижения - на 20%.

Внедрение логистических методов управления является актуальным и

для российских предприятий и организаций. Это обусловлено следующими

причинами:

1) высокими издержками на производство и реализацию отечествен­

ной продукции;

2) историческим отставанием сферы обращения продукции от

производственной сферы;

3) отсутствием продуманной стратегии развития систем распределения

продукции;

4) недостатком организованных торговых рынков на крупно- и

среднеоптовом уровнях;

5) слабым уровнем развития современных средств' электронных
коммуникаций;

6) отсталостью транспортной инфраструктуры, прежде всего в каче­

стве и количестве автомобильных дорог;

7) высокой степенью физического и морального износа подвижного

состава транспорта. Кроме того, затраты на транспортировку в российских

условиях отягощены тем, что более трети автодорог и автомобильных мостов

не отвечают современным требованиям, предъявляемым к инженерным

сооружениям;

8) низким уровнем развития производственно-технической базы

складского хозяйства;
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1. БАЗОВЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ ЛОГИСТИКИ

1.1. ЛОГИСТИЧЕСКИЕ ЦЕПИ

и проанализируйте логистические цепи по

и финансовым потокам, связанным с материальным

9) слабым развитием промышленности по производству современных

видов тары и упаковки.

Логистический подход предполагает системность, целостность, опти-

мизацию суммарных издержек, единство проектирования и реализации

бизнес-процессов. Одним словом, логистика позволяет комплексно, с

системных позиций охватить все этапы сферы обращения: «закупки

ресурсов - производство - хранение - сбыт - транспорт - потребление».

Основная цель логистики заключается в доставке требуемого ресурса

от поставщика (источника) к потребителю по наиболее эффективному из

возможных вариантов (нужный ресурс в необходимом количестве

требуемого качества в нужное время и место с.минимальными затратами

максимально возможному количеству потребителей).

Практикум по логистике состоит из семи разделов, включающих в себя

задачи по различным функциональным областям логистики, тесты для

контроля знаний студентов, а также тематику рефератов и

библиографический список.

Предназначен для студентов, обучающихся по специальностям

08.05.02 «Управление на предприятии ЦБП» и 08.05.07 «Менеджмент

организации» .

Задание 1.1.
Постройте

информационным

потоком.

Цели задании:

Закрепление и конкретизация теоретических знаний по изучению

логических звеньев и логистических операций и выработка у студентов

практических навыков выбора из нескольких возможных альтернатив

наилучшего варианта закрепления логистических операций за звеном

логистической системы.:
Содержзниезадании

На основе исходных данных необходимо:

1) определить логистические звенья и вид логистической структуры;

2) выявить взаимосвязь логистических звеньев и направления

информационных и финансовых потоков;

3) построить логистические цепи по информационным и финансовым

потокам и указать их связь с определенными логическими операциями.

Краткие методические указании

Логистическая цепь представляет собой множество звеньев

логистической системы, линейно упорядоченной по материальному

(информационному, финансовому) потоку. Простая цепь - это цепь сбыта

готовой продукции предприятия - производителя.

Продавец, перевозчик и покупатель являются линейно связанными

звеньями логистической цепи. В данной цепи для поставки (продажи) товара'

необходим набор определенных логистических активностей: .

• получение и обработка информации о заявке;

• подготовка нужного количества готовой продукции к перевозке;

• затаривание;

• погрузка, перевозка, разгрузка;

• приемка готовой продукции у покупателя;

• оформление товарно-транспортных документов;

• расчеты за перевозку;

• передача прав собственно~ти на товар покупателю (собственно

продажа) и т.д,
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Исходиые данные

Предположим, что заказ покупателя на товар поступает через

торгового (информационного) посредника. Расчеты предприятия

производителя за услуги логистических посредников и оплата товара

производится через банк. При построении' логистической цепи необходимо

учесть появление новых звеньев. Кроме того, следует показать взаимосвязи

звеньев по финансовым потокам, исходя из предположения, что

логистические партнеры предприятие-производитель и торговый

(информационный) посредник - обслуживаются одним банком.

При выявлении направлений потоков следует учесть еще одно важное

обстоятельство. В основном расчеты за товары и услуги выполняются через

банк в безналичной форме. Следовательно, финансовые потоки в

рассматриваемом задании являются по существу информационными,

поскольку не связаны с физическим перемещением наличных денег. Тем не

менее, будем считать их финансовыми потоками, учитывая, что подобная

информация отражает .движение денег на расчетных счетах звеньев

логистической системы.

Информационные и финансовые потоки в рассматриваемом случае

связаны с определенными логистическими операциями, обозначенными

Т], Т2, ••• И т.д, (информационный поток) и с., С2, •• , И Т.д. (финансовый поток).

Логистические операции по информационным потоком

расшифровываются следующим образом:

т, - подача заказа на товар;

Т2 - обработка заказа и передача его производителю (продавцу);

fз - оформление счета на товар;

Т4 - передача счета на товар для оплаты покупателю;

fS - оформление документов на груз для перевозчика;

Т6 - регистрация грузовых документов покупателем;

Т7 - выставление счета за перевозку производителю.

Логистические операции по финансовым потокам в данном задании

включают:

Сl - оплата товара покупателем (предоплата);

С2 - получение денег за товар от покупателя;

сз - оплата производнтелем услуг перевозчика, посредника, банка;

С4 - получение денег за транспортировку перевозчиком;

с, - получение денег за услуги торговым посредником.

Примером логистической цепи, ориентированной по информационнЫМ

потокам и комплексной логистической операции «Оформление прpneдуры

заказа», является цепь:

ЗЛСз

Аналогичным образом строятся логи&Тические цепи по таким

комплексным логистическим операциям, как эсспедирование груза; передача

прав собственности и расчет за товар; расчеть за транспортировку.

6
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Оформлеиие задания

1. Указать цель работы и определить звенья логистической цепи.

2. При определении вида логистической структуры полученные

результаты оформить в виде схемы (рис. 1) и вписать названия звеньев.

3. Определить направления информационных и финансовых потоков

по указанным выше логистическим операциям r и с и отразить их на схеме,

используя обозначения потоков, операций (см. пример на рис. 1).
4. При построении логистических цепей по комплексным

логистическим операциям полученные результаты оформить в таблице 1
(см. пример в таблице 1).

5. Сформулировать выводы по заданию.

I ЗЛС4

I

GПроизводитель

ЗЛС, I ЗЛСЗ

I
I

L- ~~----------J
Рнс.Г, Схема взаимодействиялогиетвческнхзвеиьев:

------. информационныепотоки;

---+ финансовыепотоки

Таблица 1.
Логнетичеекие цепи, ориеитироваииые

по информационным и финансовым потокам

Логистическая цепь Комплексная логистическая операция

т. Т2 Оформление процедуры заказа

ЗЛСз - ЗЛС4 - ЗЛС\

Экспедирование груза

Передача прав собственности и

расчет за товар

Расчеты за транспортировку
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1.2. АВе- и XYZ - АНАлиз

Задание 1.2.
Провести АВС-анализ по данным о среднем запасе за квартал по

артикулам, представленным в таблице 2:
Таблица 2

N!! Средний запас за квартал по артикулу, тыс. руб.

арти- 1 2 3 4 5 б

кула вариант вариант вариант вt1lJU(lHт вариант вариант

1 880 560 2500 1012 21570 3500

2 1400 110 10 1610 120 10

3 [ ·11050 190 17050 12708 235 18550

4 500 270 23700 575 278 33700

I 5 ! 20 4000 1280 23 4040 280

I 6 3000 5400 7250 3450 6600 5250

7 17050 2390 880 19608 25390 1680

8 760 23400 460 874 2400 960

9 190 1120 120 219 1160 1120

10 270 13600 9000 310 .32800 10000

11 9000 440 3000 10350 400 300

12 980 60 680 1127 602 480

13 240 360 70 276 3605 1570

14 170 350 40 196 350 140

15 120 50 140 138 150 1400

Задание 1.3.
Провести ХУZ-анализ по данным о ресурсах за 4 квартала,

представленным в таблице 3:
Таблица 3

.N"!! Средний запас по кварталам по артикулу, тыс. руб.

арти- 1 вариант 2варианm 3 вариант

кула

1 II III IV 1 II III IV 1 II III IV

КВ. кв. кв. кв. кв. кв. кв. кв. кв. кв. кв. кв.

13
I

I1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

1 650 670 750 730 780 680 750 730 840 860 940 920

2 290 230 270 210 290 230 370 190 480 420 460 400

3 550 1450 450 750 650 1850 850 750 740 1640 640 940

8 L

Окончание таблицы 3
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

4 190 200 220 210 190 250 250 290 380 390 410 400

5 60 I 50 110 100 60 100 130 150 250 240 300 290

6 570 580 450 480 1570 580 1450 980 760 770 640 670

7 4550 4650 4450 4350 4550 4650 4450 4350 4740 4840 4640 4540

8 1060 1080 1100 1000 1260 1000 1140 1200 1250 1270 1290 1190

9 2290 2250 2350 2310 3290 2280 2400 2310 2480 2440 2540 2500

10 580 610 590 620 520 649 600 680 770 800 780 810

11 280 310 320 290 450 310 260 380 470 500 510 480

12 760 720 850 630 1760 1720 1850 1630 950 910 1040 820

13 5330 5650 5650 6050 3380 3650 3200 3050 5520 5840 5840 6240

14 350 450 250 250 820 690 960 770 540 640 440 440

15 2950 3210 3250 3350 1950 1750 1150 1450 3140 3400 3440 3540

Задание 1.4.
Контроль за состоянием материальных запасов

Классификация АВС-метода позволяет сосредоточиться на контроле

только за наиболее важными видами запасов (категории А, В) и сэкономить

время и ресурсы.

На основании данных таблицы 4 необходимо провести анализ

материальных ресурсов по АВС-методу при производстве пенициллина, а

также определить размер наиболее экономичного размера заказа.

Таблица 4
.N'!! Наименование Стоимост~ Удельный Удельный вес Категория

П/П вида сырья сырья, I вес, % нарастающим

тыс, руб. итогом, %

1 2 3 4 5 6
1 Флакон 10249193

2 Пробирки 5610707

3 Сахар мол. 4484310

4 Фенилацетомит 3347347

5 Бутилацетат 2 160457

6 Пробки 1 780979
._-

7 Коробки 1298776

8 Масло 1215157
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5Тб

Таблица 6

Задание 2.2.
Годовая потребность в продукции, тыс. шт. - К; стоимость выполнения

одного заказа, тыс. руб. - L; стоимость покупки единицы продукции, тыс.
руб. - М; стоимость хранения единицы продукции за год, % - N.

Определить оптимальный размер заказа, суммарные затраты по

хранению продукции, суммарные годовые затраты на выполнение заказов по

следующим исходным данным (таблица 6):

а лица

Вариант А, В, С,% D,

задания тыс. руб. ТЫС.тонн тыс. руб.

1 24 120 60 24

2 1,25 200 20 0,01

3 0,8 50 40 2

4 120 400 20 3

5 40 48 25 15

6 15 30 20 5

7 40 500 40 10

8 200 600 20 1,2

9 100 1600 40 20

10 250 25 25 20

Вариант К, L, М, N,%

задания ТЫС.шт. тыс. руб. тыс. руб.

1 100 50 50 50

2 250 40 20 40

3 620 110 55 35

4 570 40 15 15

5 440 60 12 25

6 150 35 18 20

7 80 24 10 12

8 15 12 6 18

9 330 65 40 45

10 740 28 16 22

1'.'Окончание таблицы 4

Задание 2.1.
Стоимость выполнения одного заказа, тыс. руб. - А; годовая

потребность в заказываемом ресурсе, тыс.т - В; затраты на хранение

единицы запаса, % - С; цена единицы запаса, тыс. руб. - D.
Определите оптимальный размер заказа по следующим исходным

данным (таблица 5):

2.1. РАСЧЕТ ОПТИМАЛЬНОГО РАЗМЕРА ЗАКАЗА

2. УПРАВЛЕНИЕ ЗАПАСАМИ

Введем необходимые обозначения для расчета наиболее экономичного

размера заказа:

Q* ,_ наиболее экономичный объем заказов;

.О _. стоимость выполнения одного заказа' (расходы на размещение

заказа, издержки по получению, проверке товара);
Z _ затраты на содержание единицы заказа за период, в том числе,

расходы по хранению, транспортировке, страхованию вместе с требуемым

уровнем прибыли на инвестируемый в запасы капитал;

р _величина расходов флаконов за тот же период.

Предположим, что стоимость выполнения одного заказа (О), затраты
по содержанию единицы запасов (Z) и расходы запасов за некоторый период

. (Р) ЯВЛЯЮТСЯ постоянными величинами. Если также принять, что расход

запасов устойчив во времени, то средний объем запасов можно рассчитать

следующим образом: Q: 2 (единиц), где Q - заказанный объем запасов в

единицах. При этом 'предполагается, что он не изменяется в течение всего

периода времени.

onmuмалыIйй размер заказа определяется по формуле:
Q* = (2РО: Z)ll2

В нашем примере при планах производства пенициллина в объеме

13700 тыс. флаконов в месяц расход по нормам, составит 1,05 руб.lфлакон.
Затраты по содержанию запасов составляют примерно 10% от транспортно­

заготовительных расходов (т.е. 10% от 925,8 млн. руб. в месяц). Стоимость

выполнения одного заказа примерно равна 100 тыс. руб.
Определите наиболее экономичный размер заказов (Q*).

1 2 3 4 S 6

9 Короб в/ч 787747

10 Бутанол 664182

11 Мука соевая 406674

12 Прочие 2221 544

ВСЕГО

10
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Задание 2.3.
Затраты на выполнение одного заказа, руб. - С; потребность в

заказываемом продукте в течение данного периода, штук - А; цена единицы

ПРОДУКЦИИ, хранимой на складе, руб. - Р; ДОЛЯ от цены единицы продукции,

приходящаяся на затраты по хранению - i.
Определить оптимальный размер заказа, количество и периодичность

заказов по данным, представленным в таблице 7:

Таблица 7
Вариант С, руб. А, штук Р,руб. i, доля

задания

1 200 1550 560 0,2
г-

2 250 500 40 0,1

3 15 1200 1 0,1

4 60,8 .1200 29,3 0,22

; 5 19 2400 6 0,2

6 50 900 45 0,25

7 300 3000 20 0,25

8 25 1000 1 0,2

9 40 48 15 0,25

10 80 -1 1600 85 0,3
L- ----.-J

Заданне 2.4.
Годовая потребность в ресурсе, единиц - D; средняя дневная

потребность da• = D/365; затраты на размещение заказа, тыс. руб. на один

заказ - Р; издержки хранения, тыс. руб. - G; 'период выполнения заказа,

дНИ· L; цена одного изделия, тыс. руб. - С.

Определить экономичный размер заказа, точку очередного заказа и

суммарные годовые затраты при следующих условиях (таблица 8):
Таблица 8

Вариант D, da• == D/365, У, G, L, С,

задания единиц ед./день тыс. руб. тыс. руб. дни тыс. руб.

1 2 3 4 S 6 7

1 1000 10001365 5 1,25 5 12,5

2 2000 2000/365 10 3 3 15

3 3000 3000/365 15 3,4 8 10

4 4000 4000/365 20 3,8 6 6,5
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Окончание таблицы 8
1 2 3 4 5 6 7
5 5000 5000/365 8 2,6 4 5

6 6000 6000/365 12 1,8 3 8,5

7 7000 7000/365 25 4,5 4 4

8 8000 8000/365 16 3 2 2,5

9 9000 9000/365 30 6,5 5 6

10 10000 10000/365 24 5,4 3 3,5

2.2. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ОПТИМАЛЬНОГО РАЗМЕРА
ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПАРТИИ

Задание 2.5.
Продукт Х - это типичное изделие в товарно-материальном запасе

фирмы. Окончательная сборка этого изделия выполняется на ежедневно

работающей сборочной линии: Один компонент изделия Х (назовем его Х,)

изготавливается в другом подразделении. Выпуская компоненты Х" это

подразделение обеспечивает производительность, составляющую

100 изделий в день. Потребность в компоненте Х1 на сборочной линии равна

35 штук в день.

Рассчитать, каким будет' оптимальный размер производственной партии

для компонента Х], если заданы следующие условия:

Ежедневная норма потребления d = 35 изделий.

Годовая потребность D = 8750 изделий (35 изделий х 250 рабочих дней).

Дневная норма производства Р = 100 изделий.

Затраты на пусконаладочные работы J =5000 руб.

Годовые издержки хранения С = 50 руб. на одно изделие (стоимость

одного изделия у= ?ОО руб., умноженная на коэффициент издержек

хранения - 1О % или 0,1).
Время упреждения заказа L = 7 дней.

Задание 2.6.
Количество единиц продукции, выпускаемой за отчетный период,

штук - Р; спрос на ,выпускаемый товар, штук - D; размер одной

производственной партии, ,штук - Qпп; стоимость хранения единицы товара,

тыс. руб. - С; стоимость перезапуска производства, тыс.руб. - 1.
Определите оптимальный размер производственной партии продукции

(Qom), период времени, за которое будет произведена одна партия товара и

период времени между запусками производства по следующим исходным

данным (таблица 9):
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Таблица 9
Вариант Р, D, Qпп, С, 1,
задания штук штук штук тыс. руб. тыс. руб.

1 50000 38000 5000 6 15000
I

,.---------

2 25000 15000 2500 5 15000

3 48000 32000 4800 5 15000

4 65000 40000 6500 2,5 10000

5 74000 50000 8000 3,3 10000
,----- !

6 36000 24000 3600 1,6 8000

7 I 55000 46000 5500 4 8000

8 I 150000 120000 20000 .' 3 20000

.9 125000 100000 18000 2,5 20000

I
10 15000 ,1 8000 1500 2,7 4000

--

11 20000 14000 I 1800 2,2 4000

12 180000 145000 20000 3,5 25000 I

13 200000 160000 20000 2 i 25000
I ~14 39000 30000 4000 3
I

12000 ,
15 52000 44000 6000 3,6 12~

16 9800 6200 1000 2,2 2500~

17 12600 8400 1300 1,5 2500

18 80000 72000 8000
j

4,5 18000
с-.-' '--

~ 92000 85000 10000 6 18000 I
-20 -250000 225000 30000 2,6 30000

11

Задание 2.7.
Известно, что затраты на выполнение заказа (поставку единицы

продукции) СО = 15 ден. ед.; годовое потребление S = 1200 ед.; годовые

затраты на хранение продукции С, = 0,1 ден. ед.; размер пяртии поставки:

100, 200, 400, 500, 600, 800, 1000 ед.; годовое производстео р = 15000 ед.;

издержки, обусловленные дефицитом, h = 0,4 ден. ед.

Определить:

1. Оптимальный размер закупаемой партии и п,строить график.

2. Оптимальный размер заказываемой партит при пополнении заказа

на конечный интервал.

3. Оптимальный размер партии в условна дефицита.

]4
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Задание 2.8.
Известно, что годовой спрос S составляет 10000 ед.; СО - затраты,

связанные с доставкой продукции, равны 20 долл.lед.; цена единицы

продукции составляет 1,4 долл.lед.; затраты на содержание запасов равны

40% от цены единицы продукции.

Определить:

1. Оптимальный размер партии поставки.

2. Цену, которую должен установить поставщик при поставке

продукции партиями по 450 единиц.

3. Оптимальный размер производимой партии на предприятии при

производстве 150 000 ед. в год.

Задание 2.9.
Определить оптимальный размер партии при оптовой скидке. Годовое

потребление равно 1 млн. единиц, затраты.на поставку составляют 25 ден. ед.

Структура цен и издержки приведены в таблице 1О:
Таблица 10

Размер партии поставки, ед. I - Цена, ден. ед. Затраты на содержание

запасов, ден. ед.

0-9999 I 2,5 0,6

10000 - 19999 I 2,0 0,4

20000 и более I 1,5 0,3

Задание 2.10.
Оборот склада, руб.lдень - Ос; затраты на одну доставку, руб. - ZI;

затраты на хранение запаса размером в одну тысячу рублей, руб.lдень - Z2.
Определите оптимальный размер заказываемой партии продукции по

следующим исходным данным (таблица 11):
Таблица 11

Вариант О., Z"руб. ~,

задания . руб.lдень руб.lдень

1 100000 5000 1000

2 200000 9000 400

3 300000 2000 300

4 400~00 8000 400

5 500000 5800 1450

6 600000 6000 200

7- 700000 6300 2000

8 800000 8000 1250

9 900000 12000 600

10 1000000 5000 400
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Задание 2.11.
Продукцию, приобретавшуюся ранее у внешнего поставщика

оптимальными партиями объемом Qopt, решено изготавливать собственными

силами. Обозначим годовые производственные возможности, штук - Х, а

потребность в продукции, штук - У (таблица 12).

Необходимо определить объем оптимальной партии продукции.

Таблица 12

Вариант Qорt,ШТУК Х, штук У, штук

задания

1 270 3600 2400

I
2 380 4200 " 3500

I

3 i 500 5800
1

4200

4 I 1000 12400 10800

5 320 6600 5100
0-

6 180 2900 2000

7 760 8500 6300

8 440 5000 4000

9 690 7300 ·5600

10 200 1900 1300

Задание 2.12.
Прогноз среднего месячного спроса у! = 505 кг; стандаргнав

погрешностъ прогноза St = 57; расходы на запасы оцениваются на уровне

кz = 69,23 долл. (транспорт поставщика), а ставка годовых удельных

расходов на поддержание запасов r = 0,2 (т.е. 20% закупочной цены); цена

единицы запаса С• = 10,6 долл.

На основании представленных прогнозов и данных рассчитайте объем

оптимальной поставляемой партии.

2.3.РАСЧЕТ ОПТИМАЛЬНОГО РАЗМЕРА ЗАКАЗА

ИРИ СКИДКЕ И УВЕЛИЧЕНИИ ЦЕНЫ

Задание 2.13.
Определить ОРЗ с учетом оптовых СКИДОК при неИЗN.е1ffiЫХ ценах ga

хранение при следующих условиях: потребность в п~дукции в год

составляет 800 единиц, стоимость заказа - 20 у.е., ЗЗ'J]'аты на хранение

единицы запасав год - 4 у.е. Используемая сис-.-ема оптовых скидок

представлена в таблице 13:
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Таблица 13
Размер заказа, Цена,

единиц у.е.lед.

До 50 20
50-79 18
80-99 17

Более 100 16

Задание 2.14.
Определить ОРЗ с учетом ОПТОВЫХ скидок при переменных затратах на

хранение при следующих условиях: потребность в продукции в год

составляет 1000 единиц, затраты на заказ - 100 у.е., затраты на хранение ­
40% от цены одной единицы продукции. Используемая система оптовых

скидок представлена В таблице 14:
Таблица 14

Размер заказа, Цена,

единиц у.е.lед.

До 120 78
Более 120 50

Задание 2.15.
Стоимость выполнения одного заказа, руб. - А; годовая потребность в

заказываемом ресурсе, тонн - В; затраты на хранение единицы запаса

(В дОЛЯХ от стоимости запаса) - С; цена единицы запаса, руб. - D; скидка, %­

Е; минимальныйвозможныйразмер заказа при скидке, т - Qb.
Определите оптимальный размер заказа при скидке по следующим

исходным данным (таблица 15):
Таблица 15

Вариант А, руб. В, С, D,руб. Е,% о,

задания тонн доля тонн

1 2 3 4 5 6. 7
1 5000 800 0,4 2000 15 80
2 5000 800 0,4 2000 15 130
3 120 400 0,2 300 18 35
4 120 400 0,2 300 18 50
5 20000 1250 0,2 1000 10 480

6 20000 1250 0,2 1000 10 800
7 5000 100 0,5 50 16 210
8 5000 100 0,5 50 16 250

9 6000 2000 0,2 120 5 990
10 6000 2000 0,2 140-" 5 1500
11 4000 1500 0,3 1000 12 190
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Окончание таблицы 15

1 2 3 4 5 6 7

12 4000 1500 0,3 1000 12 680

13 15000 3000 0,2 5000 8 280

14 15000 3000 0,2 5000 8 1500

15 4000 4800 0,25 1500 20 340

16 4000 4800 0,25 1500 20 2800

17 2500 400 0,4 2000 14 35

18 2500 400 0,4 2000 14 80

19 2000 1000 0,25 100 6 405

20 2000 1000 0,25 100 6 800

Задание 2.16.
. Стоимость выполнения одного заказа, руб. - А; годовая потребность в

заказываемом ресурсе, тонн - В; затраты на хранение единицы запаса (В

долях от стоимости запаса) - С; цена единицы запаса, руб. - D; возрастание

цены на ресурсы, руб. - Р.

Определите оптимальный и эффективный размер заказа Пill!

увеличении цены по следующим исходным данным (таблица 16):
Таблица 16

Вариант
А,руб. В, тонн С, доля D,Руб. Р,руб.

. 1~ 1 . 3 4 5 6

1 5500 1000 0,5 1500 200

2 5200 1100 0,6 1200 300
Э 3200 2400 0,2 1600 250
4 1600 800 0,3 500 100
5 4800 5500 0,15 2200 220
6 10000 8000 0,4 480 140
7 4000 3200 0,35 900 160
8 18000 6000 0,25 3000 260
9 7800 4200 0,45 660 120
10 -. 14200 5000 0,5- 1350 340
11 2500 300 0,4 240 80

12 8800 1800 0,2 800 100

13 6600 950 0,3 1000 180

14 12500 7500 0,15 2600 240

15 20000 10000 0,25 1000 215

16 11500 4000 0,35 750 150

17 16400 2500 0,5 800 200

18 13500 5600 0,4 2400 400

18

{'

Окончание таблицы 16
1 2 3 4 5 6
19 9600 4500 0,3 1800 300

20 17900 2600 0,25 560 100

2.4. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПАРАМЕТРОВ СИСТЕМЫ
С ФИКСИРОВАННЫМ РАЗМЕРОМ ЗАКАЗА И

ИНТЕРВАЛОМ ВРЕМЕНИ МЕЖДУ ПОСТАВКАМИ

Задание 2.17.
Годовая потребность в материалах составляет 1550 шт., число рабочих

дней в году - 226, оптимальный размер заказа - 75 ШТ., время поставки

каждой партии - 1О дней, возможная задержка поставки - 2 дня.

Определите параметры системы' управления запасами с

фиксированным размером заказа.

Задание 2.18.
Рассчитать параметры системы управления запасами фиксированным

интервалом времени между заказами, если годовая потребность в материалах

составляет 1550 шт., число рабочих дней в году - 226 дней, оптимальный

размер заказа - 75 ШТ., время поставки - 10 дней, возможная задержка в

поставках - 2 дня.

Задание 2.19.
Определить фиксированный интервал времени между заказами по

следующим исходным данным: максимальный желательный заказ ­
1200 штук; текущий заказ - 350 штук; ожидаемое потребление за время

поставки - 30 штук; оптимальный размер заказа - 11О штук; количество

рабочих дней в году - 248 дней.

Задание 2.20.
Годовая потребность в полуфабрикатах составляет 1550 штук, число'

рабочих дней в году - 226, оптимальный размер заказа (партии поставки) ­
75 штук, поставка осуществляется грузовым автомобилем со средней

эксплуатационной скоростью 22,92 км/ч.

Поставщик находится на расстоянии 2200 км, общее время на

погрузочно-разгрузочные работы, отдых водителя и Т.П. составляют 2 дня за

рейс. Возможная задержка в поставке - 2 дня.

Определите параметры системы с фиксированным размером заказа, а

именно:

а) ожидаемое дневное потребление полуфабрикатов;

б) срок расходования партии поставки;
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Таблица 17

в) ожидаемое потребление за время поставки;

г) максимальное потребление за время поставки (с учетом возможной

задержки в поставке очередной партии);

д) гарантийный запас.

Постройте графически систему с фиксированным размером заказа

(партии поставки) по известным и рассчитанным данным.

Задание 2.2].
Средний объем продаж за день, единиц - S; среднее квадратическое

отклонение дневных объемов продаж, ед./день - о; среднее время

пополнения запаса, дни - R; объем имеющихся запасов в момент повторного

размещения заказа, единиц - А; интервал между заказами, дни - 1; число
среднеквмратических отклонений для уровня обслуживания 99% - z = 2,33.

Определить размер заказа при использовании системы управления

запасами с фиксированным интервалом времени между заказами по

следующим исходным данным (таблица 17):

Вариант S, О, в, А, 1,
задания единиц ед./день дни единиц дни

1 10 1,5 4 51. 6

2 20 4 4 58 5

3 30 3 2 71 7
,

4 40 2 5 60 4

5 50 2 3 80 6

6 60 5 -2 85 7

7 70 2,5 2 85 10

8 80 3,5 3 100 8
--

9 90 2 2 115 7

10 100 2 6 120 3

Задание 2.22.
Годовая потребность в продукции составляет 7200 т, число рабочих f

дней в месяце - 30, продукция завозится двумя автомобилями, вместимостью ;;
1О т. Расстояние до поставщика - 600 км. Средняя эксплутационная скорость

движения автомобиля - 50 км/ч.

Вычислите объем первой поставки. Определите интервал и график

поставки продукции потребителю.

20

Задание 2.23.
Известно:

Длительность интервала времени между проверками R. суток 10,0
Время доставки заказа L, суток 3,0
Резервный запас В, ед. 16,0
Среднесуточный сбыт Sd , ед./сут. 2,0
Определить:

1. Максимальный уровень запаса М, единиц;

2. Размер заказа в момент проверки (в расчетах принимается средний

уровень запаса), единиц;

3. Размер заказа, единиц.

Задание 2.24.
Известно:

Резервный запас В; ед. 16
Среднесуточный сбыт Sd , ед./сут. 2
Время доставки заказа L, суток 3
Интервал времени между проверками R, суток 1О
Средний размер заказа в момент проверки J, ед. 26
Максимальный уровень запаса М, единиц 42
Размер заказа, единиц:

gl 20
g2 4
Определить точку заказа, а также условия подачи заявки на очередной

заказ.

2.5. РАСЧЕТ СТРАХОВОГО ЗАПАСА И ОБОРАЧИВАЕМОСТИ
ПРОИЗВОДСТВЕННЬПЗАПАСОВ

Задание 2.25.
Рассчитайте размер страхового запаса по данным, представленным в

таблице 18:
Таблица 18

Понедельный расход со склада, штук

Недели
1 вариант 2 вариант 3 вариант

1 55 77 80

2 50 84 85

3 58 70 78

4 60 77 88

5 52 70 78
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Окончание таблицы 18

6 56 84 82

7 56 77 75

8 60 70 84

9 55 77 70

10 62 77 82
-- --

11 60 84 82

12 57 70 74
--

13 62 84 80

Задание 2.26.
Интервал i-й поставки, дни - tj; средний интервал между поставками,

дни - tep; объем г-й поставки, Ш'I)'к - Q.

Определите размер страхового производственного запаса по

следующим исходным данным (таблица 19).

Таблица 20
Вариант S, Он, О",
задания тыс. руб. тыс. руб. тыс. руб.

1 250 120 80

2 500 100 150

3 620 150 160

4 750 250 170

5 800 170 130

6 900 110 90

7 1000 200 50

8 1200 250 150

9 1500 300 250

10 ' 2000 350 220

3. ЗАКУПОЧНАЯ ЛОГИСТИКА

Задание 2.27.

Себестоимость реализованной продукции, тыс. руб. - S; остатки

запасов: на начало периода, тыс. руб. - 00' на конец периода, тыс. руб. - Ок­

Определите среднюю величину и оборачиваемость производственных

запасов по следующим исходным данным (таблица 20):

--,---'--

IВариант t j , tcp, ~Q,
задания дни дни штук I

1 5 3 100

2 30 10 100

3 25 5 200

4 60 20 150

5 40 I 18 120

6 90 20 80 I
г---

7 48 16 150

8 20 I 10 90

9 55 l 19 50

10 45 15 100

Таблица 19 3.1. ВЫБОР ПОСТАВЩИКА

Выбор поставщика - одна из важнейших задач фирмы.

На выбор поставщика 'существенное влияние оказывают результаты

работы по уже заключенным договорам, на основании выполнения которых

осуществляется расчет рейтинга поставщика. Следовательно, система

контроля исполнения договоров поставки должна позволять накапливать

информацию, необходимую для такого расчета. Перед расчетом рейтинга

следует определить, на основании каких критериев будет приниматься

решение о пр~дпочтит~льности того или иного поставщика. Как правило, в

качестве таких критериев используются цена, качество поставляемых:

товаров и надежность поставки. Однако этот перечень может быть и больше.

Следующим этапом решения задачи выбора поставщика является

оценка поставщиков по намеченным критериям. При этом вес того или иного

критерия в общей их совокупности определяется экспертным путем.

Далее приведем расчеты рейтинга условных поставщиков по

различным критериям.
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Задание 3.1.

Для оценки поставщиков А, В и С использованы негативные критерии

деятельности поставщиков ЦЕНА (0,45), КАЧЕСТВО (0,3), НАДЕЖНОСТЬ

(0,25). В скобках указан вес критерия. Оценка поставщиков по результатам

работы в разрезе перечисленных критериев (десятибалльная шкала)

приведена в таблице 21.

Рассчитайте рейтинг поставщиков. Кому из поставщиков следует отдать

предпочтение при заключении договорных отношений?

Таблица 21
~

Оценка поставщиков по данному'. Критерий

критерию

поставщикА поставщикВ поставщикС

IЦЕНА 6 4 5

IКАЧЕСТВО 8 9 7

НАДЕЖНОСТЬ 8 5 10

Задание 3.2.

Для оценки поставщиков А, В и С использованы положительные

критерии деятельности поставщиков ЦЕНА (0,5), КАЧЕСТВО (0,3),

НАДЕЖНОСТЬ (0,2). В скобках указан вес критерия. Оценка поставщиков

по результатам работы в разрезе перечисленных критериев (десятибалльная

шкала) приведена в таблице 22.

Рассчитайте рейтинг поставщиков. Кому из поставщиков следует отдать

предпочтение при заключении договорных отношений? '

Таблица 23
N~ Объем поставки, ед./мес. Количество товара

П/П ненадпежащего качества,

ед./мес.

январь февраль январь февраль

1 2000 3000 10 12

2 1200 2500 20 30

3 5000 6300 40 43

4 3000 4500 22 25

5 6000 8000 100 104

6 4800 5600 60 63

7 7200 8400 50 51

8 5400 9000 55 57

9 3300 6800 60 68

10 9200 13800 74 78

11 6000 10000 300 550

12 4500 6800 200 310

13. 3500 7000 150 300

14 2400 8300 350 600

15 I 10500 9600 710 400

16 14600 7800 210 100

17 16200 8000 380 220

18 5300 1600 215 60

19 6200 4300 100 90

20 9900 6400 150 116

25

Таблица 24

581020 ==r__~ L _

N~п/п Объем поставки, ед.lмес. Всего опозданий, дней

май июнь май июнь

1 2 3 4 5

1 I 40 20 10 6
~

____ о ~---~~~

Задание 3.4.
В таблице 24 приведена информация об опозданиях в поставках товаров.

Какое значение имеет темп роста ненадежности поставок?

Таблица 22
Критерий Оценка поставщиков по данному

- критерию

поставщикА поставщик В поставщик С

ЦЕНА 6 9 6

КАЧЕСТВО 9 6 8

НАДЕЖНОСТЬ 8 8 9

Задание 3.3.

В таблице 23 приведена информация о количестве товаров

ненадлежащего качества, обнаруженного в поставленных партиях.

Какое значение имеет темп роста поставок ненадлсжащего качества?
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Таблица 25

Окончание таблицы 24

Кому из поставщиков следует отдать предпочтение при заключении

договорных отношений?

Задание 3.5.
для оценки поставщиков А и В использованы положительные

критерии деятельности поставщиков.

В таблице 25 приведены экспертные оценки по соответствующим

критериям (от О до 100 баллов), а также относительный вес критериев по

степени значимости в процентах.

Таблица 26

от 25 до 30 баллов - категория А.

От 15 до 24 баллов - категория В.

Менее 15 баллов категория С.

Критерий 1 балл
--~-

2 балла 3 балла 4 балла 5 баЛJIOВ

оцеllЮl

Цена Выше Выше Рыночная по Ниже рыночной Ниже

рыночной рыночной на прайсу до 5%, рыночной

более 5% (до) 5% (базовая) скидка от более 5%,
базовой до 5% скидка от

базовой

более 5%

Условия Оплата Оплатадо 10 Предоплата Отсрочка Отсрочка

оплаты более 10 дней до даты платежа до 20 платежа

дней до доставки дней более 20
даты дней

доставки

Сроки Более 20 Через 20 Через 14 До 10дней от До 5 Дней от

поставки дней от дней от даты дней от даты даты оплаты даты оплаты

даты оплаты оплаты или оплаты или или заявки или заявки

или заявки заявки заявки

Качество Не отвечает - Возможно - Отвечает

требованиям исполъзова- требованиям

заказчика ние с ограни- заказчика

чениями

~-

Поведение Возврат Замена в Замена в Безоговорочная Рекламации

при денег течение течение замена за свой отсутствуют

рекламациях более ]0 менее ]0 счет

дней дней

Удаленность - Более 700 хм До 700 хм Области, Санкт-

граничащие с Петербург и

Ленинградской область

областью

Стабильность Наличие Возможен Зависимость Возможны сбои Поставки.

двух и более срыв от погодных в поставках из- регулярны,

факторов поставок из- условий за транспорта согласно

срыва за отсутствия графику

поставок комплекту-

ющих,

материалов,

сырья

".
методика балльного оценивания

«Санкт- Петербургский картонно-

п-т 2 3 4 5

3 30 40 6 4

4 100 200 2 3

5 120 150 4 6

6 180 250 9 5

7 200 300 10 12

8 250 400 3 9

9 300 500 9 6

10 500 800 15 18

Задание 3.6.
В таблице 26 представлена

поставщиков, применяемая ОАО

полиграфический комбинат».

Критерий. Оценка, назначенная по Относительный Общая взвешенная l
оценивания соответствующему вес критерия оценка (в баллах)

Критерию, (В%)

(0-100 баллов)

поставщик поставщик поставщик поставщик

А В А В

Цена 90 65 .35

Качество 50 75 25
Сроки

60 80 15
поставки

I
~ОПО!lнитель- 60 70 25

~ные услуги

26
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Окончание таблицы 27

Задание 3.7.

Завод бытовой техники (Москва) имеет возможность заменить

прежнего поставщика электродвигателей на следующих заводах:

• завод «Электросила» (Санкт-Петербург).

• -завод «Уралмаш» (Челябинск).

Себестоимость состоит из следующих статей:

1. Затраты звена «Производство» при прежнем поставщике равны

1801 руб.lшт.

2. Затраты звена «Сбыт» равны 526 руб.lшт.

3. Затраты на сырье и материалы равны 1651 руб.lшт.

4. Затраты на комплектующие равны 4987 руб.lшт.

5. Затраты звена «Закупки» равны 2874 руб.lшт.

При поставке электродвигателя из Челябинска затраты на закупку

электродвигателя увеличиваются в 2 раза относительно прежнего уровня,

при поставке из Санкт-Петербурга уменьшаются в 1,5 раза. Коэффициент,
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х - обозначено количество баллов по шкале оценок, присвоенное

постав~кам экспертами.

• Взвешенная оценка = Оценка по шкале х Весовой коэффициент

1 2 3 4 5 6 7 8
Поставщик МЗ

Цена 0,7 х

Условия 0,6
оплаты х

Сроки 0,9
поставки х

Качество 1,0 х

Наличис 0,8
системы

экологиче-

ского

менеджмента х

Поведение 0,8
при

рекламациях х

Удаленность 0,8 х

Стабильность 1,0 х

Итого 6,6
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Таблица 27
Форма оценивания поставщиков

Пользуясь методикой балльного оценивания и данными таблицы 27,
проведите оценку и выбор следующих поставщиков для заключения

договорных отношений по форме, представленной в таблице 27.

Критерий Весовой шкала оценок Взвешен-

оценки коэффн- ная

циент 1 балл 2 балла 3 балла 4 балла 5 баллов оценка"

1 2 3 4 5 6 7 8
Поставщик Мl

Цена 1,0 х

УслоРИя
0,5 х

оплаты

Сроки
0,5 х

поставки

Качество 1,0 х

Наличие

, системы

I экологиче- 0,5 х

ского

менеджмента

. Поведение
при 1,0 х

рекламациях I

Удаленность 0,5 х

Стабильность 1,0 х
,

Итого 6,0

Поставщик М2

Цена 1,0 I х

Условия
0,6

-1
Iх

оплаты

- Сроки
0,8 х

поставки

Качество 1,0 х

Наличие

Iсистемы
I

экологиче- 0,5 х

скоro

менеджмента

Поведение

при 1,0 х

рекламациях

Удаленность 0,6 х

Стабильность 1,0 х

Итого 6,5
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характеризующий долю затрат на закупку электродвигателей в общей сумме

затрат звена «Закупки», равен 0,6.
Определите наиболее выгодного поставщика с точки зрения получения

прибыли от реализации единицы продукции, если цена продукции равна

15023 руб.lшт.

Задание З.8.

Предприятие потребляет сталь диаметром 90 мм марки 30 в количестве

216 тонн в год. Оптовая цена 1 т стали равна 110 денежным единицам (д.ед.),

Срецний запас при транзитной форме снабжения составляет 42 т, а при

складской - 9 т. Расходы по хранению 1 т металла на складе потребителя

составляют 5 ден.ед., удельные капиталовложения - 125 ден. ед. Расходы по

завозу при транзитной форме снабжения - 0,3 ден.ед. на 1 т металла

(стоимость доставки металла входит в оптовую цену), при складской - 0,48

ден.ед. (включая складскую цену). Коэффициент эффективности капиталь­

ных вложений равен 0,15.
Определите:

1) величину общих годовых затрат:

а) при транзитной форме снабжения;

б) при складской форме снабжения,

2) форму снабжения;

3) максимальный годовой объем потребления стали, при котором

экономически целесообразной является складская форма снабжения.

Задание З.9.

В течение месяца компании требуется 2 вида бытовой техники для

организации продаж. В течение данного периода времени по каждому виду

определите:

а) оптимальное количество закупаемой бытовой техники;

б) оптимальное число заказов;

в) оптимальные переменные издержки за хранение запасов;

г) разницу между переменными издержками по оптимальному

варианту и случаем, когда покупка всей партии проводится в первый день

месяца.

Исходные данные:

• потребность в бытовой технике в течение месяца (шт.) - 1) 9; 2) 82;

• стоимость заказа партии товара (долл. США) - 1) 19; 2) 11;

• издержки хранения единицы товара в течение месяца (долл. США)­

1) 13; 2) 8.
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Задание 3.10.
В течение месяца компании требуется 3 модели телевизоров для

организации продаж. В течение данного периода времени по каждому виду

определите:

а) оптимальное количество закупаемых телевизоров;

б) оптимальное число заказов;

в) оптимальные переменные издержки за хранение запасов;

г) разницу между переменными издержками по оптимальному

варианту и случаем, когда покупка всей партии проводится в первый день

месяца.

Исходные данные:

• потребность в теяевизорах в течение месяца (шт.) - 1) 273; 2) 191;

3) 68;

• стоимость заказа партии товара (долл. США) - 1) 14,3; 2) 17,2;

3) 8;

• издержки хранения единицы товара в течение месяца (долл. CllIA) ­

1) 0,9; 2) 1,7; 3) 1,9.

Задание 3.11.
В течение месяца компании требуется 3 марки автомобилей для

организации продаж. В течение данного периода времени по каждому виду

определите:

а) оптимальное количество закупаемых автомобилей;

б) оптимальное число заказов;

в) оптимальные переменные издержки за хранение запасов;

г) разницу между персменными издержками по .оптимальному

варианту и случаем, когда покупка всей партии проводится в первый день

месяца.

Исходные данные:

• потребность в автомобилях в течение месяца (шт.) - 1) 67; 2) 37;

3) 29;

• стоимость заказа партии товара (долл. США) - 1) 217; 2) 318;

3) 338;

• издержки хранения единицы товара в течение месяца (долл. США) -

1) 49; 2) 67; 3) 91.
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Задание 3.12.

В Вашу консультационную фирму обратилась голландская компания с

вопросом: где ей выгоднее закупать комплектующие: в Европе или в Юго­

Восточной Азии?

Исходные данные:

• удельная стоимость поставляемого груза - 3000 долл. СШNкуб. м;

• транспортный тариф - 105 долл. СШN куб. м;

• импортная пошлина на товар из Юго-Восточной Азии - 12%;

• ставка на запасы: в пути - 1,9%, страховые - 0,8%;

.• стоимость товара: в Европе - 108 долл. США, в Юго-Восточной

Азии с- 89 долл. США.

Дайте ответ голландской компании.

Фактический эффект (прибыль) на единицу продукции, получаемый от

функционирования материального потока в логистической цепи «Закупки­

производство - сбыт» за рассматриваемый период определяется по формуле:

(4.2)

где Ц - цена единицы готовой продукции, руб.lед. продукции;

Зм - фактическая стоимость закупаемых ресурсов на единицу

продукции, руб.lед. продукции;

Зд - фактические затраты на единицу продукции в логистической цепи

«Закупки - производство - сбыт» за рассматриваемый период времени,

руб.lед. продукции. .
Фактические затраты на единицу продукции в логистической цепи

определяются по формуле:

(4.3)

4.ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ЛОГИСТИКА

4.1. QПТИМИЗАЦИЯ МАТЕРИАJIЬНОГО ПОТОКА

ПРОМЫШЛЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

Для оценки _экономической эффективности функционирования

материального потока на предприятии выдвигается концепция,

базирующаяся не на отношении эффект/затраты, а на отношении

фактический эффект/потенциальный или оптимальный (максимально

достижимый) эффект.

Эффективность функционирования материального потока на

предприятии предлагается определять по выражению:

(4.1 )

где ЭФ - фактический эффект (прибыль) на единицу продукции,

получаемый от функционирования материального потока в логистической

цепи «Закупки - производство - сбыт» за рассматриваемый период,

руб.lед. продукции;

Эо - потенциальный или оптимальный (максимально-достижимый)

эффект (прибыль) на единицу продукции, который может быть получен в

конкретных условиях производства за тот же отрезок времени при

оптимизации материального потока, руб.lед. продукции.
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Здесь З" ЗШ ЗС - фактические затраты на единицу продукции

соответственно в звеньях «Закупки», «Производство» и «Сбыт», руб.lед.

продукции.

При' определении величины потенциального или оптимального

эффекта (прибыли) на единицу продукции в результате оптимизации

материального потока в логистической цепи «Закупки - производство ­
сбыт» во внимание принимается следующее.

Принцип двойственности процессов потребления ограниченных

ресурсов требует решать проблему оптимизации материального потока на

предприятии в двух взаимосвязанных направлениях:

• оптимизация движения материального потока;

• . оптимизация использования материального потока.

В соответствии с этим потенциальный или оптимальный (максимально

достижимый) эффект (прибыль) на единицу продукции, который может быть

получен в конкретных условиях производства в результате оптимизации

материального потока, определяется по выражению:

(4.4)

где Эо.д - потенциальный или оптимальный эффект (прибыль) на

единицу продукции, получаемый от оптимизации движения материального

потока в логистической цепи «Закупки - производство -сбыт», руб.lед.

продукции;

Эо.и - потенциальный или оптимальный эффект (прибыль) на единицу

ПРОДУКЦИИ, получаемый от оптимизации использования материального
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т

~Юадi = i}:Що.дi - (ДЗо.дi + ДЗм. о.дi) J, (4.7)
;=1 ;=1

где Що.д i - изменение цены единицы продукции вследствие

проведения дополнительнь~ мероприятий по оптимизации движения

материального потока, руб.Jед. продукции;

где Зо.д - оптимальные затраты на единицу продукции в логистической

цепи при оптимальном объеме выпуска продукции, руб.lед. продукции;

It.Эо.дi - суммарное изменение экономического эффекта (прибыли)
;=1

потока в логистической цепи «Закупки - производство - сбыт», руб.lед.

продукции.

Потенциальный (оптимальный) эффект (прибыль) на единицу

продукции при оптимальном объеме выпуска продукции, получаемый от

оптимизации движения материального потока в логистической цепи,

определяется по формуле:

(4.8)

- изменение экономического эффекта (прибыли) на.

n т

Эо и = L I'1.Эо.uj = - L(1'1.30.uj + 1'1.3м.о.иЛ ,

j=1 j=l

где ДЭо.uj

дЗо д j - изменение оптимальных затрат на единицу продукции в

логистической цепи вследствие проведения дополнительных мероприятий по

оптимизации движения материального потока, руб.Jед. продукции;

ДЗм.о.дi - изменение стоимости закупаемых материальных ресурсов на

единицу продукции вследствие проведения мероприятий по оптимизации

движения материального потока, руб.Jед. продукции;

i = 1...т - количество мероприятий по оптимизации движения

материального потока предприятия.

Рассмотренная методика оптимизации движения материального

потока учитывает противоречивое поведение затрат, которое возникает при

прохождении материалопотока от закупок исходных ресурсов до продаж

готовой продукции. Становится очевидным, что противоречивое поведение

затрат в звеньях логистической цепи должно найти экономически

обоснованное разрешение. Результатом этого разрешения, как это видно из

приведенной выше методики, является обеспечение оптимальных затрат в

звеньях этой цепи. Последнее возможно при условии создания со­

ответствующей экономической среды или должных экономических

отношений, в первую очередь, между указанными звеньями.

Потенциальный эффект (прибыль) на единицу продукции при

оптимальном объеме выпуска продукции, получаемый от оптимизации

использования материального потока в логисгической цепи «Закупки ­

производство - сбыт», определяется по формуле:

единицу продукции вследствие проведения мероприятий по оптимизации

использования материального потока в логистической цепи, рублед.

продукции;

Д30.uj - изменение затрат на единицу продукции в логистической

цепи вследствие проведения мероприятий по оптимизации использования

материального потока, руб.Jед. продукции;

ДЗм.о.uj - изменение стоимости закупаемых материальных ресурсов

на единицу продукции вследствие проведения мероприятий по оптимизации

использования материального потока, руб.Jед. продукции;

j = 1...n - количество мероприятий по оптимизации использования

материального потока предприятия.

(4.5)
т

Э д =ц - З - З +" t.Эо.дiо. м О.Д L..J ,
1=1

на единицу продукции вследствие проведения дополнительных мероприятий

по оптимизации движения материального потока в логистической цепи,

руб.Jед. продукции.

Величина оптимальных затрат на единицу продукции при оптимизации

движения материального потока в логистической цепи «Закупки­

производство - сбыт» определяется при решении системы уравнений:

{

Зо.д q тin
Зо.Д=З10rrr +зll

оrrr + зс
оrrr (4.6)

где З1
0rrr,

ЗII
OIrг

, Зс
Оrп

- оптимальные' затраты на единицу продукции

соответственно в звеньях «Закупки», «Производство», «Сбыт», руб.Jед.

продукции.

Суммарное изменение экономического эффекта (прибыли) на единицу

продукции вследствие проведения дополнительных мероприятий по

оптимизации движения материального потока в логистической цепи

определяется' по формуле:
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критерий оценки. экономической эффективности

материального потока предприятия представлен на

Оптимизация использования материального потока должна

осуществляться с учетом не только явной, но и скрытых форм проявления

экономии ресурсов.

Логистический

функционирования

рис. 2.
Рассмотрение категории экономической эффективности процесса

производства материальных благ и их распределения с логистических

позиций, основывающееся на концепции «фактический

эффект/потенциальный или оптимальный (максимально достижимый)

эффект», позволяет дать следующее определение сущности и критерия

экономической эффективности.

Сущность экономической эффективности процесса производства

материальных благ и их распределения выражает качество движения и

использования ограниченных ресурсов.
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Таблица 28

Задаиие 4.1.
Фактический эффект (прибыль) на единицу продукции, получаемый от

функционирования материального потока за рассматриваемый период

составил 5800 руб.lед. продукции, а потенциальный или оптимальный

эффект (прибыль) на единицу продукции за тот же отрезок времени при

оптимизации материального потока - 8500 руб.lед. продукции.

Необходимо определить эффективность функционирования

материального потока на предприятии.

Задание 4.2.
. Цена единицы готовой продукции 10500 руб., фактическая стоимость

закупаемых ресурсов на единицу продукции 5300 руб., фактические затраты

на единицу продукции в логистической цепи за рассматриваемый период

времени 1800 руб., потенциальная прибыль на единицу продукции, которая

может быть получена за тот же отрезок времени при оптимизации

материального потока 4800 руб.

Определите эффективность функционирования материального потока

предприятия.

Задание 4.~.

Определите эффективность функционирования материального потока

на предприятии по данным, представленным в таблице 28:

N'~ ц, Зм,

Зд, руб.lед. Эо, руб.lед.

П/П руб.lед. руб.lед.
Зз, Зп, Зс, Эо.д, Эо.и,

руб.lед. руб.lед. руб.lед. руб.lед. руб.lед.

1 1800 620 180 340 220 680 850

2 ·5490 2420 450 830 640 830 760

3 15600 7600 1200 2500 1800 3400 3290

4 24970 13640 2220 3160 2540 1790 1830

5 35800 17900 3400 5000 4600 7700 4500

6 44480 25360 3920 4590 4260 9360 8140

7 58950 36420 5250 6740 5380 9950 11880

8 62340 29910 6950 9380 7890 8620 7790

9 74620 35850 8530 14760 8320 4400 5800

10 84560 45800 7340 13050 8510 9970 10430

38

Задание 4.4.
Изменение экономического эффекта на единицу продукции в

результате проведения мероприятий по оптимизации движения

материального потока показано в таблице 29.

Таблица 29

Статьи затрат
Изменения в затратах, руб.lтонну

ИТОГО
З, - Зол t.Эо.д l t.Эо.д2

1. Сырье и материалы - - - -
2. Полуфабрикаты - +400,0 - +400,0

3. Звено «Закупки»
+36,0 +10,0 - -391,0

-437,0

14. Звено «Производство» -451,0 - -68,0 -519,0

5. Звено «Сбыт» +34,0 - - +34,0

ИТОГО: -381,0 -27,0 -68,0 -476,0

Определите суммарное изменение экономического эффекта на единицу

продукции вследствие проведения дополнительных мероприятий по

оптимизации движения материального потока в логистической цепи (L1Эо.д;).

Задание 4.5.
Изменение экономического эффекта на единицу продукции вследствие

проведения мероприятий по оптимизации использования материального

потока представлено в таблице 30.

Таблица 30

Статьи затрат
Изменения в затратах, руб.lтонну

ИТОГО
t.Эо.И I t.Эо.и2 t.Эо.иЗ ·

1. Сырье и материалы -11,2 - - -11,2

2. Полуфабрикаты - - - -
3. Звено «Закупки» - - - -
4. Звено «Производство» - -4,0 -96,2 -100,2

5. Звено «Сбыт» - - - -
ИТОГО: -11,2 -4,0 -96,2 -111,4

Определите экономический эффект (прибыль) на единицу продукции,

получаемый от оптимизации использования материального потока (t.Эо. м) '
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5. СКЛАДСКАЯ ЛОГИСТИКА

5.1. ВЫБОР СКЛАДСКИХ МОЩНОСТЕЙ

5.1.1. ОПРЕДЕЛЕНИЕЁМКОСТИИОБЩЕЙПЛОЩАДИСКЛАДА

Задание 5.1.

Срок хранения груза, дней - Тхр; число поступлений грузов в год, раз ­

t; годовой грузооборот, тонн - Q.

Определите емкость склада по следующим исходным данным

(таблица 31):

Таблица 31
Вариант Тхр, дней t, раз Q,TOHH

задания

1 10 25 20000

2 15 45 18000

3 20 60 6000

4 25 40 10000

5 26 50 35000

6 30 50 5000

7 35 30 120~
8 36 72 53000

9 40 25 15000

10 45 70 21000

Задание5.2.
..Компания, занимающаяся реализацией продуктов питания; решила

приобрести склад для расширения рынка сбыта продукции. Она

предполагает,что годовой грузооборотсклададолжен составить 16 тыс. тонн

при среднем сроке хранения запасов 25 дней.

Определите необходимую ёмкость склада.

Задание 5.3.

Пользуясъ исходными данными таблицы 32, выполните расчет

площади склада.

Результаты оформите в виде таблицы 33.

40

Таблица 32
Показатель Обозна- Единица Значение

чение измерения показателя

Прогноз годового товарооборота Q у.д.е.!год 5000000
Прогнозтоварныхзапасов З дней 30

оборота

Коэффициент неравномерности К" - 1,2
загрузки склада

Коэффициент использования Киro - 0,65
грузового объема склада

Примернаястоимость 1 м3 хранимого Cv у.д.е.! м3 250
на складе товара

Примернаястоимость 1 т хранимого Ср у.д.е.! м3 500
на складе товара

Высота укладки грузов на хранение Н М 5,5
(на складе предусмотрен стеллажный

способ хранения)

Доля товаров, проходящих через А2 % 60
участок приемки склада

Доля товаров, подлежащих Аз % 50
комплектованию на складе

Доля товаров, проходящих через А4 % 70
отправочную экспедицию

Укрупненный показатель расчетных q T/M2 0,5
нагрузок на 1 м2 на участках приемки

и комплектования

Укрупненный показатель расчетных qэ T/M2 0,5
нагрузок на 1 м2 экспедиций I
Время нахождения товара на участке tпр дней 0,5
приемки

Время нахождения товара на участке tKM дней 1
комплектования

Время нахождения товара в tпэ дней 2
приемочнойэкспедиции

Время нахождения товара в toэ дней 1
отправочной экспедиции
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Таблица 33

Наименование технологической зоны Размер площади

зоны, м2

Зона хранения (грузовая площадь), S'l'

Зона хранения (площадь проходов И проездов), Sвсп

Участок приемки товаров, Sпр

Участок комплектования товаров, SJ<М

Приемочная экспедиция, Sпэ

Отправочная экспедиция, Sоэ

Рабочее место заведующего складом, SpM

Общая площадь склада, Sобщ

Задание 5.4.
Величина одновременно хранимого сырья равна 1830 т, штат

сотрудников - 6 человек, ширина погрузчика - 1,5 м, длина каждого из двух

проездов составит 30 м, между проездами установлены стеллажи. Ширина

зазора между зазорами стеллажами и транспортными средствами 1 м, между

каждым стеллажом, стенами склада и проездами имеются проходы шириной

1,5 м и длиной 30 м.

Определите полезную, служебную и вспомогательную площадь склада

готовой продукции, если нагрузка на 1 м2 площади пола равна 2,2.

Заданне 5.5.
Склад в течение месяца (30 дней) работал 18 дней.

Определите процент груза, который прошел через приемочную

экспедицию, если товары в течение месяца поступали равномерно и в

рабочие, и в выходные дни.

Задание 5.6.
Грузооборот склада равен 1000 т/мес. 25% грузов проходит через

участок приемки. Через приемочную экспедицию за месяц проходит 400 т

грузов.

Сколько тонн грузов в месяц проходит напрямую от участка разгрузки

на участок хранения? Принять во внимание, что из приемочной экспедиции

на участок поступает 50 т грузов в месяц.

42

Задание 5.7.

Грузооборот склада равен 2000 т/мес. 30% грузов проходит через

участок комплектования. Через отправочную экспедицию за месяц проходит
800 т грузов.

Сколько тонн грузов в месяц проходит напрямую из участка хранения

на участок погрузки? Принять во внимание, что из участка комплектования в

отправочную экспедицию поступает 50 т грузов в месяц.

5.1.2.РАСЧЕТВЕЛИЧИНЫСУММАРНОГОМАТЕРИАЛЬНоГоПОТОКА
НА СКЛАДЕ

Задание 5.8.

I Участок разгрузки

I

1
~

I Приемочнаяэкспедиция
f

l
r Участок приемки l
j

l
Зона хранения и отборки I

1
I Участок комплектования I

~
I Отправочная экспедиция I

, ,
I Участок погрузки

Рис. 3. Основные технологические зоны склада

На рис. 3 представлены основные технологические зоны склада.

Прибывший товар поступает на участок разгрузки. Различают грузы,

прибывшие в рабочее и нерабочее время. Если разгрузка происходит в

нерабочее вр~мя, т.е, тогда, когда основной склад закрыт, груз поступает в
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Р = Рп•г. + Рр•р• +Р...р, + Рр•п• + Р...п, + Рп•р• + р"м + Рп.э• + Р•.э. + Рхр• (5.1)

где Рв.г, - суммарный материальный поток по данной группе, равен

сумме выходных грузовых потоков всех участков; без последнего:

Рп•г. = Т (с участка разгрузки) + Т (из приемочной экспедиции) +
:+ Т (с участка приемки) + Т (из зоны хранения) +

+ Т (с участка комплектования) + Т (из отправочной экспедиции), (5.2)

соответствующие участки склада, из которых выходит поток.

Рр.р. - грузопоток при ручной разгрузке груза;

Рм.р. - грузопоток при механизированной разгрузке груза;

Рр.п. - грузопоток при ручной погрузке груза;

РМ.п. - грузопоток при механизированной погрузке груза;

Рп .р• - грузопоток В процессе выполнения операций на участке приемки;

44

и

Таблица 34

приемки
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где 81 - стоимость внутрискладского перемещения грузов;

sz - стоимость операций в экспедициях;

8з - стоимость операций с товаром в процессе

комплектования;

84- стоимость операций в зоне хранения;

8~ - стоимость ручной разгрузки и погрузки;

86- стоимость механизированной разгрузки и погрузки;

Рассчитайте величины перемещения грузов на складе, суммарного

материального потока и стоимость грузопереработки на складе на основании

данных таблицы 34.

Входной грузопоток (T1
) принять равным 5000 т/год:

Р"" - грузопоток в процессе выполнения операций на участке
комплектования заказов;

Рп.э, - грузопоток товаров, поставляемых на склад в нерабочее время и
проходящих через приемочную комиссию; .

Р•.э, - грузопоток товаров, попадающих на участок погруэки из
отправочной экспедиции;

Р.к. = Рп.э. + Р•.э• - итого операции в экспедициях;

Рвр - операции в зоне хранения.

Суммарная стоимость работ с материальными потоками (стоимость

грузопереработки - Сгруз) определяется по формуле:

Сгру, =81 ·Рп•г.+ 82' Рэк• +.8з · (Рп.р. + Р",,) + 84' Рхр + 8~· (Рр•р. + Рр.п) +

+ 86' (Р... р, + Рм.п),· (5.3)

I Входной грузопоток (Т) необходим длй расчета значений фактора (8 %) по соответствующей
группе материальныхпотоков- гр. 4 табл, 34.

. r Величина Удельная
Стоимость

матеряаль- стонмость

работ на
Наименование группы IГ Значение ного работ на

материальных потоков руппа фактора, потока по потоке
потоке./. данной данной
данной

группе, группы,
группы,

т/год д.е./т
д.е.lгод

1 2 3 4 5 6-4х5
Грузы, рассматриваемые Р•.г• хх 0,6
8 процесее

8НУТРИСКЛадского

персмещения

грузооборот склада (т/год); в скобках помеченыгде Т

приемочную экспедицию - помещение, отдельное от основного склада; если

в рабочее время, то - в основное помещение склада. При этом товары в

стандартизированной упаковке сразу перемещаются на участок хранения.

Другие товары направляются на участок приемки для распаковки и проверки.

В дальнейшем все товары доходят до зоны хранения склада.

Отпускаемый со склада товар может проходить или не проходить

операцию комплектования.

Товар со склада предприятия оптовой торговли может доставляться

заказчику силами данного предприятия. Тогда в помещении, отдельном от

основного склада, необходимо организовать отправочную экспедицию,

которая будет накапливать подготовленный к отгрузке товар и обеспечивать

его доставку покynателям.

На складах предприятий материальные потоки рассчитывают, как

правило, для отдельных участков или по отдельным операциям. При этом

суммируют объемы работ по всем операциям на данном участке или в

рамках данной операции.

Суммарный внутренний материальный поток склада определяется

сложением материальных потоков, проходящих через его отдельные участки

и между участками.

Величина суммарflОго материального потока на складе (Р) определяется

по следующей формуле:
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Окончание таблицы 34

1 2 3 4 5 6

Грузы, рассматриваемые Рр.р. 3000 4,0

в процессе выполнения

ручной разгрузки

Грузы, рассматриваемые Рр•п• 1500 4,0

в процессе выполнения

ручной погрузки

Грузы, рассматриваемые Р...в. 3500 0,8
в процессе выполнения I
механизированной

погрузки

.Грузы, рассматриваемые Рп•р• 1000 5,0

в процессе выполнения

операций на участке

приемки

Грузы, рассматриваемые Ркм 3500 5,0

в процессе выполнения

операций на участке

комплектования заказов

Грузы, рассматриваемые в, 2750 2,0
в процессе выполнения

операций в экспедициях

Грузы, рассматриваемые Р.р 10000 1,0
в процессе выполнения I
операций в зоне

хранения

Суммарный Р хх хх

внутренний

материальный поток

5.2. ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕСТОРАСПОЛОЖЕНИЯ И
КОЛИЧЕСТВА СКЛАДОВ

Задание 5.9.
Имеются координаты магазинов (в километрах - (Х; У)) и данные об

их грузообороте (С).

Координаты магазинов в соответствии с их номерами (Х; У):

.NH(15;40); Х22 (50;40); N2З (30; 55); К2 4 (50; 10); К!! 5 (80;45); К!! 6 (85; 35);

Х!! 7 (70; 20); К!! 8 (90; 25).
Грузооборот магазинов в соответствии с их номерами (тонн в месяц):

~5,60,20,45,60, 10,55, 10.
Определите место для размещения распределительного склада методом

определения центра тяжести грузовых потоков.
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Задание 5.10.
На территории района имеется 5 магазинов, торгующих

продовольственными товарами.

~eтOДOM определения центра тяжести грузопотоков найти

ориентировочное место для расположения склада, снабжающего магазины.

Исходные данные: в таблице 35 приведены координаты

обслуживаемых магазинов (в прямоугольной системе координат), а также их

месячный грузооборот.

Таблица 35

N!! магазина Координата Х, км Координата У, км Грузооборот,

т/мес.

1 26 52 20

2 ;46' 29 10

3 77 38 20

4 88 48 15

5 96 19 10

Задание 5.11.
Торговая фирма имеет на территории района 6 магазинов, для

снабжения которых можно арендовать склад в одном из пунктов А, Б, В

илиГ.

Грузооборот магазинов (тонн/месяц) и расстояние от каждого из них до

пунктов А, Б, В и Г приведены в таблице 36.

В каком из пунктов следует арендовать склад?

Задачу решить с использованием критерия минимума работы по

доставке товаров в магазины.

Таблица 36

N!! Грузооборот,
Расстояние Расстояние Расстояние Расстояние

магазина тонн/месяц
до пункта до пункта до пункта до пункта"

А,км Б,км В,км Г,км

1 60 О 5 5 6

2 30 10 3 4 10

3 40 6 О 4 3

4 44 4 8 10 О

5 30 5 2 5 5

6 50 2 10 О 2
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Заданне 5.12.
В таблице 37 приведены зависимости отдельных видов издержек,

связанных с функционированием системы распределения, от количества

входящих в эту систему складов.

Какое количество складов следует иметь в системе распределения?

Таблица 37
Издержки системы распределения. ТJYб.lмес.

связанные I
Количество

по по связанные связанные с управле-

складов
доставке доставке с с эксплуа- нием

товаров товаров содержанием тацией распредели-

на склад со склада запасов складов тельной

системой

1 400 10000 600 3000 1500

2 700 8000 900 3800 1800

3 1000 4000 1100 4500 2000

4 1500 2000 1200 5100 2100

5 .2000 1000 1250 5600 2200

5.3. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ТОЧКИ БЕЗУБЫТОЧНОСТИ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СКЛАДА, ЧИСЛЕННОСТИ РАБОТНИКОВ

СКЛАДА И ПОКАЗАТЕЛЕЙ рАБотыI СКЛАДСКОГО

ОБОРУДОВАНИЯ

Задание 5.13.

Рассчитать точку безубыточности деятельности склада по следующим

исходным данным: средняя цена закупки товаров (R) = 6000 руб.;

коэффициент для расчета оплаты за кредит (k) = 0,045; торговая надбавка при

оптовой продаже товаров (N) = 7,8 %; условно постоянные затраты (Спост)=

300000 руб.lrод; стоимость грузопереработки(Сгр) = 70 750 руб.; грузопоток

(Т) = 5000 т/год.

Задание 5.14.

Рассчитать точку безубыточности деятельности склада по следующим

исходным данным: средняя цена закупки товаров (R) = 5000 руб.;

коэффициент для расчета оплаты за кредит (k) ;= 0,04; торговая надбавка при

оптовой продаже товаров (N) ;= 8,0 %; условно постоянные затраты (Спост)=

48

250 000 руб.lгод; стоимость грузопереработки (Сгр) = 60 500 руб.; грузопоток

(Т) = 8000 т/год.

Заданне 5.15.

Фирма-производитель А, выпускающая лакокрасочные материалы,

расположена на расстоянии 200 км от фирмы В, реализующей продукцию

аналогичного качества. Обе фирмы определяют Свои производственные

затраты на уровне 5 долл. на товарную единицу, а расходы на

транспортировку груза 0,2 долл.lкм. Чтобы расширить границы рынка, фирма

А решила использовать склад S, находящийся на расстоянии 80 км от ее

производственного предприятия и на расстоянии 120 км от фирмы В.

Доставка на склад осуществляется крупными партиями и оттуда

распределяется между потребителями. Затраты, связанные с функциони­

рованием склада, составляют 0,4 долл. на товарную единицу.

Как повлияет использование склада на изменение границ рынка?

Задание 5.16.

Определите границы рынка для производителей продукции А (ценой

50 долл.) и В (ценой 52 долл.), находящихся на расстоянии 400 км друг от

друга. При этом производитель В имеет распределительный склад (РС) на

расстоянии 150 км от своего производственного предприятия и 250 км - от

производителя А. Затраты, связанные с функционированием склада,

составляют 10 долл. на товарную единицу. Цена доставки товара для обоих

производителей равна 0,5 долл.lкм.

Задание 5.17.

Где пройдет граница рынка между двумя производителями (по данным

задачи 5.16), если цена транспортировки продукции до склада РС от

производителя А снизится до 0,4 долп.жм, а со склада - составит 0,5 долл.lкм.

При этом цена доставки продукции производителя В будет равна

0,4 долл./км.

Задание 5.18.

Определить численность комплексной бригады транспортно-складских

рабочих дяя выгрузки штучного груза консольным краном по

теХнологической схеме: вагон - кран - склад. Вес груза в одном подъеме

q = 2,5 т. Продолжительность одного цикла Тц = 4 мин. Время работы склада
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То = 8 ч. Трудоемкость заготовки одного пакета в вагоне для одного подъема

весом 2,5 т, включая отсрочку t. = 12 чел-мин, а на укладку в штабель на

складе te. = 20 чел-мин.

Определить также выработку крана за смену и норму выработки

одного складского рабочего за смену.

Некоторые формулы, необходимые для решения задачи:

Nбр = н; +N'; -»; -н.: (5.4)

где Nбр - численность бригады, чел.;

N; -количество складских рабочих в вагоне, чел.;

N;" -количество складских рабочих, чел.;

N",,- крановщик (один), чел.;

N=- сигнальщик(один), чел.

N
h

= Тр
То'

(5.5)

время на подачу и уборку 1,0 '1, склад работает круглосуточно. Длина

четырехосного вагона / = 14,73 м.

Некоторые формулы для решения задачи:

Lф=n]*l/n, (5.8)

где Lф - длина фронта погрузки-разгрузки, м;

1- длина вагона, м;

п, - количество вагонов, ед.;

п - число подач вагонов за сутки.

Задание 5.20.
Имеются центральный склад предприятия и складские филиалы

(рисА):

Центральный

склад

где Nh - количество складских рабочих, чел.;

Тр - трудоемкость работ в вагоне или на складе за смену, чел-час;

То - время работы складских рабочих за смену, мин.

Складские

филиалы

где t - трудоемкость работы в вагоне или на складе при заготовке или

укладке одного пакета, чел-мин;

ПЧ - количество циклов крана за смену.

П = То
ч Т.'

где ТЧ - продолжительность одного цикла крана, мин.

(5.6)

(5.7)

Рие.ё. Схема размещения складов

Известно, что объем продукции на центральном складе составляет

Q=800 ед.; остаток продукции на складских филиалах равен Jj , где

j - количество филиалов G= 1; 2; 3):

J 1= 40 ед.; J2 = 100 ед.; Jз = 80 ед.

Задание 5.19.

Определить длину погрузочно-разгрузочного фронта крытого склада со

стороны железнодорожных путей, если за сутки разгружается 35

четырехосных вагонов. Время на погрузку и разгрузку одной подачи 2,0 '1,

50

Суточная потребность складских филиалов равна D j :

D I = 20 ед.; D2 = 80 ед.; Dз = 25 ед.

Необходимо определить наличие товаров на складских филиалах Aj ,

т.е, А1 ; А2 ; Аз.

51

Н
А
УЧ

Н
О

-И
Н
Ф
О
Р
М
А
Ц
И
О
Н
Н
Ы
Й

  Ц
Е
Н
ТР

  С
А
Н
КТ

-П
Е
ТЕ

Р
БУ

Р
ГС

КО
ГО

  Г
О
С
УД

А
Р
С
ТВ

Е
Н
Н
О
ГО

  Т
Е
Х
Н
О
ЛО

ГИ
Ч
Е
С
КО

ГО
  У

Н
И
В
Е
Р
С
И
ТЕ

ТА
  Р

А
С
ТИ

ТЕ
ЛЬ

Н
Ы
Х

  П
О
ЛИ

М
Е
Р
О
В

 



Задание 6.5.
Известно, что объем перевозки равен 20 т, грузоподъемность

автомобиля - 5 т, а коэффициент использования грузоподъемности - 0,8.
Определите количество ездок, которые сделает автомобиль на маршруге.

где В - вагоно-часы простоя всех убывших вагонов;

у - количество убывших вагонов, ед.;

t" t2, tз- время простоя вагонов, ч;

и2, и4 , и6 - вагоны двух-, четырех-, шестиосные соответственно.

Задание 6.6.

Грузоподъемность автомобиля равна 5 т; количество ездок

автомобиля - 4; коэффициент использования грузоподъемности - 1,0. Какое
количество автомобилей необходимо для перевозки 200 т груза?

Задание 6.7.

Определить оборот вагона, если' известно, что расстояние перевозки

1 = 500 км, средний простой вагона на одной технической станции 4ек= 2 ч,
средняя скорость на участке Уу = 25 км/ч, средний простой вагона на одной

станции с грузовой операцией ~ = 6 ч, вагонное плечо LTex = 50 км,

коэффициент местной работы К = 1,5.
Оборот вагона определяется по формуле:

(6.1)1 ( 1 1 * )0= - - +-- (тех + К(гр
24 Vy и:

Заданне 6.8.
Определить средний простой вагона на подъездном пути (при

номерном способе), если за сутки было подано и убрано 4 шестиосных

вагона, 1О четырехосных и 8 двухосных вагонов; шестиосные вагоны

простояли 5 ч, четырехосные - 3 ч, а двухосные - 1,5 ч.

При номерном способе среднее время простоя вагона (tи) определяется

по формуле:

tи = В / У = (U2t l + 2U4t2+ 3U6tз ) / (и2 + 2и4 + эц.), (6.2)

Задание 6.1.
Общие затраты по доставке заказов, у.д.е. - Собщ; количество

перевезенного груза, коробки - Робш; пробег транспорта, КМ - Lобщ;

количество маршрутов, единиц N; грузовместимость транспорта,

коробки - Qтp.

Определите коэффициент использования грузовместимости

транспорта; затраты, приходящиеся на 1 км пробега; затраты на перевозку

еднннцы груза по-следующим исходным данным (таблица 38):

Таблица 38

Задание 6.3.
Известно, что груженый пробег автомобиля составил 52 км, а общий­

107 км. Определите коэффициент использования пробега автомобиля.

6.ТРАНСПОРТНАЯ ЛОГИСТИКА

Задаяне 6.2.
Известно, что фактический объем перевезенного груза равен 4 т, а

грузоподъемность автомобиля составляет 5 т. Определите статический

коэффициент использования грузоподъемности.

Вариант Собlll, РОБЩ , Lобщ, N, о;

задания у.д.е. коробки км единиц коробки

1 5000 570 500 5 120

2 6500 620 600 6 110

3 7200 680 800 7 105

4 8400 760 900 8 100

5 9600 880 1000 ·7 140

6 10000 1200 1300 10 135

7 12400 1520 1500 11 150

8 14800 1800 1900 15 140

9 17200 2000 2100 13 160

10 20000 2500 2300 16 165

Задание 6.4.
Грузоподъемность автомобиля равна 5 т; количество ездок,

совершенных автомобилем, равно 6; коэффициент использования

грузоподъемности - 1,0. Определите производительность автомобиля.

Задание 6.9.
Определить необходимое количество автомобилей для перевозки 320 т

груза. Автомобили работают на маятниковом маршруте с обратным

Холостым пробегом: грузоподъемность автомобиля q = 4 т; длина груженой

ездки и расстояние ездки без груза I ег = 15 км; статический коэффициент

52 53
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использования грузоподъемности Yr:r: = 0,8; время простоя под погрузкой И

разГРУЗКОЙ tnp = 30 мин; техническая скорость У! = 25 км/ч; время работы

автомобиля на маршруге Т" = 8,5 ч.

В зависимости от соотношения между суммарными запасами груза и

суммарными потребностями в нем транспортные задачи могут быть

закрытыми и открытыми.

Если сумма запасов груза равна суммарной потребности в нем, т.е,

то транспортная задача называется закрытой.

Если это условие не выполнено, то транспортная задача называется

открытой.

Решение закрытой транспортной задачи

1. Нахождение исходного опорного решения

Условия задачи и ее исходное опорное решение записывают в

распределительную таблицу 39:

Постановка закрытой транспортной задачи

Обозначим Xij - количество груза, перевозимого из пункта Ai в пункт

BJ• Рассмотрим закрытую транспортную задачу.

Математическая модель закрытой транспортной задачи имеет вид

(6.3)

(6.4)

(6.5)

-. тin

..
L х« = Ь} ,
1=1

fai = ibj,
;=1 j=1

n

I Ху = а. ,
j=l

ЦХ) = i f снх«
;=) j::l

при ограничениях

и условии (6.3).

Оптимальным решением этой задачи является матрица

ХО!ГГ = (Xij)mxn ,

удовлетворяющая системе ограничений и доставляющая минимум целевой

функции. Транспортная задача как задача линейного программирования

может быть решена симплексным методом, однако наличие большого числа"

переменных и ограничений делает вычисления громоздкими". Поэтому для.
решения этого класса задач разработан специальный метод, имеющий те же

этапы, что и симплексный метод, ~ именно:

• нахождение исходного опорного решения;

• проверка этого решения на оптимальность;

• переход от одного опорного решения к другому.

Далее рассмотрим каждый из этих этапов.

6.1. ТРАНСПОРТНАЯ ЗАДАЧА
Транспортная задача - одна из распространенных задач линейного

программирования. Ее цель - разработка наиболее рациональных путей и

способов транспортирования товаров, устранение чрезмерно дальних,

встречных, повторных перевозок. Все это сокращает время продвижения

товаров, уменьшает затраты предприятий, фирм, связанные с

осуществлением процессов снабжения сырьем, материалами, топливом,

оборудованием и т.д,

Рассмотрим наиболее известные виды транспортных задач.

Задание 6;11.
" Автомобиль работал на маятниковом маршруге с груженым пробегом

в обоих направлениях: q = 3,5 т; ler = 5 км; /" = 5км; Yr:r: = 1; tnp = 12 мин;

Vt = 25 км/ч; Т..= 8,0 ч. .
Определить количество автомобилей при объеме перевозок 385 т и

коэффициент использования пробега за день.

Закрытая транспортная задача

В общем виде транспортную задачу можно представить следующим

образом: в m .IIYHKTax производстваА/, А2, ... , Аm имеется однородный груз в

количествах, соответственно, а], а2" ... , аm•

Этот груз необходимо доставить в n пунктов назначения В/, В2• . .. , ВN

в количествах, соответственно Ь/, Ь2• .. . , Ьn'

Стоимость перевозки 1 единицы груза (тариф) из пункта Ai в пункт В}

равен Cij'

Требуетсясоставитьплан перевозок,позволяющийвывезти все грузы и

полностьюудовлетворитьпотребителейс минимальнымизатратами.

Задание6.10.
Автомобили должны перевести грузы массой 300 т на маятниковом

маршруге с обратным не полностью груженым пробегом: q = 5 т; l'ег = 25 км;

I"e.;= 15 км; 'Yr:r:= 1; lх = 10 км; tn = 15 мин; tp= 18 мин; Vt = 25 км/ч; Т" = 9,3 ч.

Определить необходимое количество автомобилей для перевозки

продукции и коэффициент использования пробега автомобиля за 1 оборот.
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Таблица 39

Пункты
Пvнкты назначения Запасы

В2
В.

отправления В\
...

Xt2 ... Xt• а\

А) ХН

Х22 ... Х2• а2

А2 Х2 1

.. , .. , .. ,... .. ,...

Х.,2
Х.,. аm

Аm Х.,!
...

Q Ь

Ь1 Ь2
Ь. или

Потребности
...

a~b

Клетки, в которых помещены грузы, называются занятыми, :

соответствуют базисные переменные опорного решения. Остальные кле

И пустые им соответствуют свободные переменные. В верхнем
незанятыё, ил ,

каждой клетки записывают тарифы - Сй , т. е. стоимость
правом углу .

.перевозки единицы груза с базы А, потребителю Bj •

совокупность тарифов Сй также образует матрицу, которую можно
. запасах и потребностях в

объединить с матрицей перевозок и данными о

одну таблицу 40: Таблица 40

Пункты
Пvнкты назначения Запасы

В2
В.

Ornравления В) ...
~ ~ ~ а,...

А,
Х'I

X12 Xt•

l2 ~ ~ а2

Az
.. ,

Х2•
Х2 !

Х22

.. , ..... , ... ....,.
~~ ~ а.

А.
...

Х.,.
Х.. , Х.. 2

Q Ь

Ь2
Ь. или

Потребности Ь)
...

a~b
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Сумма всех затрат, Т.е. стоимость реализацииданного плана перевозок,

является линейной функцией переменных Х" :

(6.6)

в области допустимых решений системы уравнений требуется найти

решение, минимизирующее линейную функцию (6.4).

Существует несколько способов нахождения исходного опорного

решения .

Рассмотрим один из них - метод минимального тарифа (элемента).

Согласно этому методу, грузы распределяются в первую очередь в те клетки,

в которых находится минимальный тариф перевозок Су, Далее поставки

распределяются в незанятые клетки с наименьшими тарифами с учетом

оставшихся запасов у поставщиков и удовлетворения спроса потребителей.

Процесс распределения продолжают до тех пор, пока все грузы от

поставщиков не будут вывезены, а потребители не будут удовлетворены.

При распределении грузов может оказаться, что количество клеток

меньше, чем т + n - 1. В этом случае недостающее их число заполняется

клетками с нулевыми поставками, такие клетки называют условно занятыми.

Такая транспортная задача называется вырожденной.

2. Проверка решения на оптимальность

Найденное исходное опорное решение проверяется на оптимальность

методом потенциалов по следующему критерию: если опорное решение

транспортной задачи является оптимальным, то ему соответствует система

т + п действительных чисел ui и vj, удовлетворяющих условиям и, + Vj == Су

для занятых клеток и и, + Vj - Су S о - для свободных клеток.

Числа ui и и} называют потенциалами. В распределительную таблицу.

добавляют строку и} и столбец и; Потенциалы и, и Vj находят из равенства

U;+ Vj == Су, справедливого для занятых клеток. Одному из потенциалов дается

произвольное значение, например, и, == О, тогда остальные потенциалы

определяются однозначно. Так, если известен потенциал и, то Vj == Су - и;,

если известен потенциал Vj, то И; == Су - Vj'

Обозначим Llij == и; + Vj - Су, которую называют оценкой свободных

клеток. Если все оценки свободных клеток дj S О, то опорное решение

ЯВЛЯется оптимальным. Если хотя бы одна из оценок Llij ~ О, то опорное

решение не является оптимальным и его можно улучшить, перейдя от

ОдНого опорного решения к другому.
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X;j~O,i=l,m+l, j=l,n;

Модель такой задачи будет иметь вид поиска минимума целевой

функции (6.4) при ограничениях:

Открытая транспортная задача

При открытой транспортной задаче сумма запасов не совпадает с

суммой потребностей, Т.е.

т.е. объем запасов превышает объем потребления, то все потребители будут

удовлетворены полностью и часть запасов останется не вывезенной. для

. решения задачи вводят фиктивного (n + J) потребителя, потребности

которого равны разности объемов запаса и потребления:

(6.11)

I,xii=ai,
j=1

т+l

L,Xij =bj,
1=1

аm+ ! = I,xy' = ai.
j=1

{

Модель такой задачи имеет ви
(6 4 ) д поиска МИНимума целевой функции

. . Стоимости транспортных затрат при ограничениях:

Xij::: О, i = 1,m + 1, J' - 1- ,n.

б) если

При' введении фиктивных постав ик
транспортная задача становится зак:IТ:Й и:и потребите1IЯ открытая
рассмотренному алгоритму для закр 1 решается по ранее

Ф ь тых транспортныx з
гари ы, соответствующие Ф адач, причем

ПРИНИмаются большими или р:НК:::':I:а поставщику или потребителю,
тарифов, Иногда их считают равными ни~ольшему _из всех транспортных
решении целевой функции Ф w у ю. В наиденном оптимальиес

иктивный поставщик
УЧИТываются. или потребитель не

Задание 6.12.
На складах А А А .

110 т со ь ], з имеются запасы продукции в количеСтвах 90 400
ответственно. Потребители В В В ' ,

про ], г, з ДОЛжны получить
дукцию В Количествах 140 300 160 т соо эту" тветственно.
Необходимо найти такой в

Потребителям при ариант прикрепления ПОставщиков к
МИНИ ~ , котором сумма затрат на перевозки была б

мальвой. Расходы по перевозке 1т продукции заданы матрицей (у.е.): ы

[~ ~ ~ J
368

з:«. Ibj,
,"1 j=1 (6.10)

т.е, объем потребления превышает б
о ъем запасов то часть б w

останется неудовлетворенной для , потре ностер

(т + 1) поставщика с объем~м пос~:~ения задачи вводим фиктивного
поставок: и, равным разности потребления и

(6.7)

(6.9)

(6.8)

n+l

LXij =ai,
j-l

fXij = bj,
1=1

~
L

Ьп+1 = I.ai- I,bj.
;..1 /:}

fai> г».
i=l )=1 .

.. "
Iai;t: х».
;=1 1'=1

При это возможны два варианта:

а) если

3. Переход от одного опорного решения к другому

Наличие положительной свободной клетки (~ij > О) при проверке

опорного решения на оптимальность свидетельствует о том, что полученное

решение не оптимально и для уменьшения значения целевой функции надо

перейти к другому опорному решению. При этом надо перераспределитъ

грузы, перемешая их из занятых клеток в свободные. Свободная клетка

становится занятой, а одна из ранее занятых клеток - свободной.

Для свободной клетки дij > О строится цикл (цепь, многоугольник), все

вершины которого, кроме одной, находятся в занятых клетках; углы прямые,

число вершин четное. Около свободной клетки цикла ставится знак (+), затем
поочероедно проставляют знаки (-) и (+). У вершин со знаком (-) выбирают
миннмальвый груз, его прибавляютк грузам, стоящим у вершин со знаком

(+), и отнимают от грузов у вершин со знаком (-). В результате

перераспределения груза получают новое опорное решение. Это решение

проверяютна оптимальностьи т.д., пока не получимоптимальноерешение.
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Задание 6.13.
Составить оптимальный план перевозки грузов от трех поставщиков с

грузами 240, 40, 11О т к четырем потребителям с запросами 90, 190, 40 и

130 т. Тарифы на перевозку единицы груза от каждого поставщика к

каждому потребителю заданы матрицей

Jаданне 6.14.
Решить следующие транспортные задачи, заданные распределительной

таблицей 41:
Таблица 41

N2 bj

варианта а,

1 2 3 4 5 6

х 50 40 60 70

60 3 1 4 2
1

70 5 2 3 1

90 2 4 5 3

х 100 40 90 120

180 12 8 6 5
2

60 15 10 7 8

110 3 16 20 15

х
75 230 240 70

250 15 20 16 21
3 .

130 25 13 5 11

235 15 15 7 17

х
35 230 120 80

100 11 9 4 23 !
I

4
130 22 18 21 12

i 235 21 20 20 20

60

Продолжение таблицы 41
1 2 3 4 5

--

6
х 150 100 150 235

100 17 15 21 55 I
300 18 3 16 4

235 21 16 7 I 12
I

х 175 230 140 170 I

250 23 9 11 15
б

230 1 18 20 10

235 25 23 17 14

~ з:-
230 100 75 190

~-

15 7 8 ,
27

130 18 15 23 4

165 15 1 20
--
11

125х 230 135 130
150 22 2 25 78 ~~-- -

235 8 I 10 7 20

235 1 10 6 8f---

х 215 125 175

~195 5 8 I 20
10!9

I
125 20 21 ]7 Н-I
245 - I 9 j7 11 15

х 120 220 195 40
-

145 9 23 25 1
10

195 12 8 11 1
~-

235 9 8 17 12
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Таблица 42

Задаяне 6.15.
Решить транспортные задачи, заданные следующей распределительной

таблицей 42:
Тест .N'21

1. Что означает СЛОВО «ЛОгистика» в переводе С греческого языка?
а) искусство распределения;

б) искусство вычисления;

В) искусство рассуждения;

г) верны ответы б и в.

.б) объединением складского хозяйства и ПРОИЗводства;
в) объединением складского хозяйства и транспорта;
г) переходом от «рынка продавца- к « рынку покупателя»,

6. Что является объектом вэучевия ЛОГИстики?
а) материальные потоки;

б) финансовые потоки;

в) информационные потоки;

г) все ответы верны.

7.ТЕСТЫ

S. Что такое логистикв?

а) наука, изучающая вопросы оптимизации материальных потоков
б) искусство перевозки грузов;

в) наука о планировании, контроле и управлении потоками;
г) все ответы верны.

2. С именем какого ученого СВязано "ронсхож.деиие термнна
«логистика»?

а) Г. Лейбниц;

б) А,А, Жомини;

в) В. Леонтье~;

г) верны ответы б и в.

3. Чем характеризуется первый этап развития логистики?
а) интеграцией всех звеньев материалопроводящей цепи в единую

систему;

4. Какие концепции ЛоГистики ГОСПОдствовали в период с 30-х по
60~e гг, хх века?

а) производственная и сбытовая;

б) сбытовая и РЫночная;

в) сбытовая и продуктовая;

г) производственная и ресурсная.

НО;!

l~ 120 80 60. варианта 8;

100 2 4 2

70 5 5 6
1

370 4 6

20 6 8" 1

х 240 40 110

90 7 15 3I
I

2 I 190 13 8 15

40 i 9 7 20

130 8 10 6 I
Задание 6.16.

Требуется спланировать uеревозку строительного материала с трех

заводов к четырем строительным площадкам, используя железнодорожную

~Th. .

В течение каждого квартала на четырех площадках требуется,

соответственно, 5, 10, 15, 20, выгонов строительных материалов.

Возможности заводов равны 1О, 15 и 25 вагонов в квартал соответственно.

Условия задачи приведены в таблице 43. Числа на пересечении строк и

столбцов таблицы означают стоимость перевозки одного вагона (ден. ед.).

Таблица 43
Потребности строительных площадок

Завод и его l-й 2-й 3-й 4-й

возможности

5 10 20 15

1-й i 10 8 3 5 2

2-й 15 4 I 1 6 4

3-й 25 1 I 9 ~4 3
----- _________~_____l______
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Дли управлеиия материальными потоками иеобходим:
а) ситуеционныи ПОдход;

б) системный подход;

в) оба подхода;

г) ни один из ПОдходов.

7. В чем заключается цель логнетяческого подхода?

а) управление материальными и финансовыми потоками;

б) управление складскими операциями;

в) сквозное управление материальными потоками;

г) все ответы верны. .

8. Какова главная задача логистики?

а) оптимизация производственных запасов;

б) сокращение времени хранения и транспортировки I1'узов;

в) создание интегрированной эффективной системы регулирова­

ния и контроля материальных и информационных потоков;

г) создание информационной системы контроля запасов.

9. Перечислите основные функциональные области логистики:

а) запасы, производство, сбыт, информация, транспорт;

б) закупка, производство, сбыт, транспорт, склад;

В) закупка, переработка, изготовление, склад, сбыт;

г) все ответы верны.

ДЛЯ

13. Какая из перечисленных единиц измерения
измерения материального потока?

а) руб.;

б) м';

в) т/м2;

г) т;

д) штук;

е) т!год;

ж) ру6.1т.

14.

Может служить

а) группа показателей, характеризующих
качество работы при

заданном уровне логистических издержек;

б) такой объем покупки, при котором суммарные затраты на
хранение и выполнение заказов Минимальны.

10. Что представляет собой логветическая функция?

а) группу задач логистики;

б) комплекс взаимосвязанных целей по оптимизации материаль­

ных потоков;

в) укрупненную группу логистических операций;

г) способ достижения целей управления материальными потока-

ми.

15. Что

системы»?

означает понитие «эффективиость
ЛОГИстнческой

11. Информационный поток в логистике - это:

а) движение информации;

б) совокупность документов, циркулирующих в логистической

о системе;

В) совокупность циркулирующих в логистической системе,

между логистической системой и внешней средой сообщений,

необходимыхдля управления и контроля логистических операций;

г) нет верного ответа.

16. Какие составляющие логистики
обслуживания потребителейт

а) срок и точность поставки'

б) готоваос-ь к поставке' ',
в) качество поставки;

г) адаптивность и гибкость;

д) все ответы верны.

определяют качество

12. Продукция, рассматриваемая в процессе примеиепия к ней

различных логиетических операций и отвесевная к временному

иитервалу - это:

а) материальный поток;

б) информационный поток;

в) логистическая цепь;

г) логистическая система.
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17. Логистическую миссию фирмы траК'l)'Ют как:
а) правило «Семи R»;

б) принцип «одного Зонтика»;

в) правило «80 / 20»;
г) все ответы верны.
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запасы

перехода

6. Для чего ИСпользуется АВС- и XYZ - анализ?

а) для определения метода размещения товаров на складе'
б) для классификации складируемых материалов по ряду :ч,изнЗJ<ОВ;
В) для Структуризации объектов складирования;
г) все ответы верны;

д) верны ответы а и в.

7. В каком ответе правильно отражено содержание АВС _анализа?
а) классифицирует складируемые материалы по СТОИмости'
б) классифицирует складируемые ~атериалы по весу и ОБЪ~МУ;
в) классифицирует СКЛадируемые материалы в зависимости от

возможности проrnозирования их потребности;

г) верны ответы а и б.

в деятельности

8. В каком ответе правильно отражено содержание ХУZ-анализа?
а) классифицирует складируемые материалы в зависимости от уровня

их потребления;

б) классифицирует складируемые материалы в зависимости от степени
прогнозирования;

в) классифицирует склад'нруемые магериалы в зависимости
от их

стоимости, веса и объема;

г) верны ответы а и б.

д) все ответы верны.

9. Какие группы ресурсов являются основнымн
фирмы и требуют тщательного учета и контроля?

а) 'АХ; АУ; лz;

б) ВХ; ВУ; BZ;
в) СХ; СУ; CZ.

10. Группа АХ - это:

а) ДОРОГОСТОящие ресурсы, не использующие систему «Точно _
БовремЯ», график которой корректируется по времени;

б) самые Дорогие ресурсы, точно знаем, сколько и когда нам их
ПОТребуется;

В) не знаем, когда и сколько этого товара потребуется; необходимо этим
Товаром запасаться.

3. Укажите правильную последовательность

материальных. ресурсов из одного вида в другой:

а) запасы готовой продукции - производственные запасы

незавершенного производства;

б) производстве,!ные запасы - запасы готовой продукции - запасы

незавершенного производства;

в) запасы незавершенного производства - производственные запасы ­
запасы готовой продукции;

г) производственные запасы - запасы, незавершенного производства ­
запасы готовой продукции,

Тест .:M~2

2. Определите правилъное выражение:

а) материальные запасы являются частью оборотных средств;

б) оборотные средства предприятия являются частью материальных

запасов;

. В) материальные запасы являются частью готовой продукции;
г) материальные' запасы являются частью основных средств

предприятия.

5. Какой из перечнсленных видов запасов относится к категории

«товарный запас»?

а) запасы на складе сырья обувной фабрики;

б) запасы металлопрокага на складе готовой продукции

металлургического комбината;

в) запасы муки на складах хлебозавода;

г) запасы сырья на складе ЦБК

1. Запасы в логветвчеекой системе служат для:

а) для ослабления зависимости между поставщиком, производителем и

потребителем;

б) для удовлетворения спроса;

В) для равномерности работы транспорта;

г) для изготовления продукции;

д) ДЛЯ эффективной работы логистической системы.

4. К какой категории запасов относятся сырье и материалы на

, верерабатывающеи предприятии?

а) к запасам незавершенного производства;

б) к производсгвенным запасам;

в) к запасам готовой продукции;

г) все ответы верны.
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СО - издержки ВЫполнения заказа'
Си - цена товара; ,
Q - размер заказа;

8 - количество товара,

реализованного за год;

i - ДОЛЯ от цены на хранение товара.

где

где СО - Издержки выпол~ения заказа'

C~ - цена товара; " '
Q - размер заказа;

8 - количество товара,

реализованного за год;

i - доля от цены на хранение товара.

19. Какие нэдержкн Относятся к храиению запасов?
а) затраты на складское хранение;

б) затраты на содержание складов;

в) затраты на траНСПортные перевозки;
г) капитальные затраты;

д) ПРОИЗВОдственные затраты;

е) все ответы верны;

ж) верны ответы а, б, в;

з) верны ответы а, б, г.

17. Какой ответ праВИЛLИО отражает годовые затраты выполнения
заказа?

а) (Co*Q) / S ;
б)(Со*S)/Q;

в) (C~*S) / (i*Q);

г) нет верного ответа.

18. Какой ответ праВИЛLНО отражает годовые издержки храиения
товара?

а) C~ * i * (Q / 2);
о«,* Со) / S;
В)(СО * Q) / i;
г) (Со * Q) / (8* i) ,

20. В каком ответе
правильно отражены затраты на "ранение"

ПРОдукцив?

Годовая потребность в продукции 250 тыс шт.: стоимо
о .., сть выполнения

2'::lOГО заказа 40 тыс. руб.; стоимость покупки единицы продукции
тыс. руб.; стоимость хранения единицы ПРОдукции за год _ 40%.

а) 400 тыс. руб.;

б) 240 тыс. руб.;

в) 200 тыс. руб.;

г) 250 тыс. руб.

-

14. Овтимальный размер эаказв - это:

а) минимизация суммарных затрат;

б) минимизация затрат на хранение;

в) минвмизация связанного капитала;

г) все ответы не верны.

13. Кривая Лоренца - это:

а) кривая XYZ - анализа;

б) кривая АВС - анализа;

В) нет верного ответа.

11. Ресурсы, характеризующиеся стабильной велнчиной

потребления, незначительными колебаниями в их расходах и высокой

точностью прогвоза - это ресурсы:

а) категории Х;

б) категории У;

В) категории Z.
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12. Коэффициеит вариации (V), рассчитываемый в XYZ - анализе,

показывает меру отвоевтельного разброса:

а) относительно минимального значения анализируемой величины;

б) относительно максимального значения анализируемой величины;

В) озносительно среднего значения анализируемой величины;

г) относительно интегрального значения анализируемой величины.

15. Укажите формулу для расчета оптямальвого размера заказа:

а) Q=P~A; .

б) Q=fШ-;

в) Q=~2.~A .

16. Определите оптвмальный размер заказа по еледующим данным:

Издержки по выполнению одного заказа - 24 тыс. руб.; годовая

потребность в заказываемом ресурсе - 120 тыс. т; затраты на хранение

единицы запаса (в долях от стоимости запаса) - 0,6; цена единицы запаса­

24 тыс. руб.:

а) 30 тыс. т;

б) 20тыс. т;

В) 60 тыс. т;

г) 40 тыс,т.
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27. Какнв регулирующие па а
фиксированной периодичностью заказаf метры Имеет система

а) максимальный уровень Пополнения
периода их повторения; запасов и ПРОДолжительность

б) точку заказа и размер заказа'
в) оба ответа верны. '

21. Издержки по хранению запасов при увеличении партии

поставки:

а) увеличиваются;

б) уменьшаются;

в) не изменяются.

22. Какие два оеноввык показателя используются при определении

величины текущего запаса?

а) грузоподъемность транспортного средства и транзитная норма

отпуска материального ресурса у поставщика;

б) интервал поставки и среднесуточный расход материального ресурса;

в) потребностъ в материальном ресурсе и период, в течение которого

планируется выпуск данной продукции; ,-
Т) все ответы не верны.

26. Какие реГУЛНрующие
фиксированным размером заказа?

а) точку заказа;

б) размер заказа;

в) максимальный объем поставки'
г) верны ответы а и б' '
д) все ответы верны; ,
е) верны ответы б и в.

параметры
имеет СИстема

С

С

23. Что представляет собой гарантийный запас?

а) запас, удовлетворяющий производственный процесс в материальных

ресурсах;

6) запас, компенсирующий отклонение фактического спроса от

прогнозируемого;

в) запас, связанный с продвижением материальных ресурсов;

г) запас, который используется для определения момента времени

выдачи следующего заказа.

24. Какое определение для системы с фиксированной

периодичиостью заказа в ответе правнльное?

а) пополнение запасов является величиной постоянной, а очередная

поставка товара осуществляется при уменьшении запасов до критического

уровня;

б) заказы. в этой системе на очередную партию продукции повторяются

через одинаковые промежутки времени;

в) заказы в этой системе поступают при уменьшении запасов;

г) нет правильного ответа.

25. Какое определение ДЛЯ системы С фиксированным размером

заказа в ответе правильиое?

а) заказы в этой системе поступают при уменьшении запасов;

б) заказы в этой системе на очередную партию ПрОДУКЦИИ повторяются

через одинаковые промежутки времени;

в) пополнение запасов осуществляется определенными

фиксированными партиями;

г) нет правильного ответа.
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28. Какой ответ правильно отражает
фиксированным размером заказа _ Р? точку заказа в Мо~ели с

a)P'=B+L'
б) Р '=в + Sdc . где Sdep - средний суточный сбыт;
в) Р '=в + Sd p~ Ь: В - резервный или страховой запас'

ер • L - время доста '
г) нет верного ответа. вки.

29. Какой ОТвет правильно отражает средний
модели с фиксироваиным размером заказа _у? уровень запаса в

а) Уср '=В + Q/2' ер.'
б) У - '" в + Q' ' где В - резервный или страховой запас'
в) У:;' == Q/2; , Q- объем заказа. '

г) Уер. =В/2 +Q,

за 30. В каком случае оримеияется Система конт оля
пасов с фиксированной периодичностью заказа? р СОСТОЯиия

~» БОльшие потери в результате ОТСутствия запа~а'
высокие издержки по хранению запасов' '

в) расходы по размещению заказа и доставке
г) высокая степень неопределенности Спроса.сравнительно невелики;

31. В каком случае прнмевяетея
запасов с фиксированным размером заказа~истема конТроля СОСТояния

~ .
условия поставки позволяют получать заказ

парТИями; разЛичными по величина

б) низкие издержки по хранению запасов'
в) высокая степень нсопределенностн спроса,
г) потери от ВОЗМожного дефицита сравнител~но невелики.
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ТеетК!!3

1. Основная цель закупочиой логистики:

а) выдерживание обоснованных сроков закупки сырья и комплектующих

изделий;

б) удовлетворение потребностей производства в материалах с

максимально возможной экономической эффективностью;

в) соблюдение требований производства по качеству сырья и

материалов;

г) все ответы верны.

2. Основное преимущество транзитной формы снабжения:

а) сокращение времени пребывания материального ресурса в сфере

обращения;

б) завоз материалов в нужном количестве;

в) возможность планомерного завоза этих материалов в строгом

соответствии с их запуском в производство.

3. Недостатки транзитной формы снабжеиия:

а) дополнительные расходы на складскую перевозку;

б) образование на предприятиях излишних запасов;

в) оба ответа верны.

4. Основное преимущество складской, формы снабжения:

а) поступление материалов не зависит от сроков изготовления их

предприятием-поставщиком;

б) сокращение интервалов между поставками;

в) экономия от сокращения производственных запасов.

5. Выбор формы снабжеиия зависит:

а) от удаленности поставщика от потребителя;

б) от вида заказываемого материального ресурса;

в) от общих затрат на поставку и запасы.

6. Основная задача сиабжеиия:

а) расчет количества заказываемых материалов;

б) определение метода закупок;

в) нет правильного ответа.
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7. Для каких видов закупок характерны: простота оформления
документов, повышеииые торговые скидки?

а) закупка товара одной партией;

б) регулярные закупки мелкими партиями;

в) закупки по КОтировочным ведомостям.

8. Закупки по котировочным ведомостям ИСПОлъзуются:

а) когда закупаются дешевые и быстро используемые товары;

б) при закупке дорогостоящих товаров;

в) верны оба ответа.

9. Недостаток метода закупок с немевлеввой сдачей:

а) увеличение издержек из-за необходимости детального оформления
документации при каждом заказе;

б) вероятность заказа избыточного количества;

в) замедление оборачиваемости капитала.

10. Преимущества получения товара по мере необходимости:

а) отсутствие расчета потребного количества товара;

б) ускорение оборота капитала;

в) простота оформления документов.

11. Какие операции (работы) не относятся к заготовительной
логистике?

а) закупка сырья и материалов;

б). сбыт готовой продукции;

в) выбор поставщиков;

г) производство промышленных товаров;

д) верны ответы а и в;

е) верны ответы б и г.

12. Какие операции связаны с организацией поставки
материальиых ресурсов?

а) подготовка заказа;

б) передача заказа поставщику;

в) отслеживание выполнения заказов;

г) Оплата за поставку;

д) Все ответы верны.
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ТеетХ!!4

2. Производственная логистика рассматривает процесс движения

материальных потоков:

'а) в сфере материального производства;

б) в сфере нематеоиеяьного производства;

в) оба ответа верны.

3. Что можно отнести к внутрипроизводственным логистическим

системам, изучаемым в производственной логистике?

а) промышленное предприятие;

б) оптовую базу, имеющую складские помещения;

,в}узловую грузовую железнодорожную станцию;

г) все ответы верны.

4. К какой концепции управления ,производством (логистической

и.1И традициониой) относятся следующие положения?

а) изготовление продукции крупными партиями:

б) отказ от избыточных запасов;

в) устранение нерациональных внутризаводских перевозок;

г) повышение коэффициента загрузки оборудования.

11. Система «Квнбан» применяется для:

а) выявления уровня производственных запасов;

б) снижения себестоимости продукции;

в) сокращения производственных запасов;

г) все ответы верны.

7. В чем заключается основной приицип «толкающих»

внутрипроизводственных логистических систем?

а) материальный поток поступает от одного производственного участка

на другой по заявке последнего;

б) материальный поток поступает с одного участка на другой, как

только он будет закончен обработкой на первом участке;

в) материальный поток поступает от одного участка на другой по

команде системой управления производством.

6. «Рынок продавца» имеет место, когда:

а) спрос на продукцию превышает ее предложение;

б) предложение продукции превышает спрос на нее;

в) нет верного ответа.

10. К каким внутрипроизводственным системам относят системы

kаИбаи, ЛТ и DRP?
а) толкающеготипа;

б) тянущеготипа;

в) оба ответа верны.

9. К каким внутрипроизводственным системам относят системы

МRP-l и MRP-2?
а) толкающего типа;

б) тянущего типа;

в) оба ответа верны.

8. В чем заключается суть принципа функционирования

(<тянущих» внутрипронзводственных логистнчеекик систем?

а) материальные ресурсы подаются на последующий участок по мере

необходимости по его заявке;

б) материальные ресурсы подаются на последующий участок сразу по

мере изготовления предыдущим участком;

в) материальные ресурсы начинают расходоваться на предыдущем

участке только после заявки на их количество от последующего участка.

среде

производетвои

внешнейво

5. Традиционная концепция управления

ориентироваиа:

а) на «рынок продавца»;

б) на «рынок покупателя»;

в) может быть ориентирована на любой тип рынка.

1. Производственная логистика предполагает:

а) движение материальных потоков между поставщиками ресурсов,

производственным предприятием и потребителями;

б) движение материальных потоков

производственного предприятия;

в) движение материальных потоков внутри предприятия по стадиям

производственного процесса.
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ТестХ!!5

5. ПО каким признакам классифицируют склады фирм?
а) по назначению, виду и характеру хранимых ПРОДуктов'
б) по типу здания, месту расположения и масштабу действия:
в) по степени огнестойкости' •
г) все ответы верны. '

3. Какая из перечис,аенных функций является
основной для

СlCЛадского хозяйства? .

а) подготовка материалов к производственному потреблению'
б) временное размещение и хранение материальных pecypco~'
в) предотвращение порчи и хищения материальнЬLX ценностей:
г) нет правильного ответа. •

в каком ответе дано правильное
и полное определение

1.
склада?

а) устройство, предназначенное для приемки, хранения и подготовки
материальных ценностей к

~ производственному потреблению или
бесперебоиному питанию потребителей;

б) YCТPO~CTBO дЛЯ складирования продукции;

в) устроиство для бесперебойного питания потребителей'
г) все ответы верны. •

2. Какой из факторов в ..большей степени чем другие
доказывает необходимость складских помещений?' ,

а) существование запасов сырья, материалов, ГОтовой прОдукции'
б) временные, пространственные, количественные и качественнь:е

несоответствия между наличием и потреб
ностью в материалах в процессе

производства и потребления;

в) отсутствие спроса на выпущенную ПРодукцию;
г) нет правильного ответа.

4. Какие из перечисленных факторов Влияют на
физиче~кого канала рцспределения продукции? выбор

а) размещение складских помещений способ
способ транспортировки продукции; , Отгрузки продукции,

б) конъюнктура рынка, затраты на строительство склада транспорт
издержки; , ные

в) количество посредников, схемы товародвижения, вид товара'
г) все ответы верны. '

14. Когда применяется «метод аналогий» при определеиии

потребности в материальиых ресурсах?

а) известны нормы расхода ресурсов на изделие, но не известен объем

их выпуска;

б) известен объем выпуска изделий, но не известны нормы расхода

ресурсов на единицу изделия;

в) нет методики определения потребности в материальных ресурсах

для производства конкретных видов изделий.

13. Еслн известиы программа выпуска определеиных изделий и

нормы расхода материальиых ресурсов по ним, какой метод

определения потребности в материальны~" ресурсах необходимо

использовать?

а) метод прямого счета;

б) метод расчета потребности по аналогии;

в) метод динамических коэффициентов;

г) все ответы верны.

15. Метод расчета потребности в материальном ресурсе по

типичному представителю предполагает, что предприятие выпускает

несколько видов продукции:

а) с неизвестными нормами расхода материальных ресурсов и

неизвестной программой их выпуска;

б) с известными нормами расхода материальных ресурсов и

неизвестной программой их выпуска;

в) с известными нормами их расхода и известной общей программой их

выпуска.

12. Какие два основиых метода используются при определении

потребности в материальных ресурсах?

а) метод аналогий и коэффициентный метод;

б) метод прямого счета и косвенный метод (метод динамических

коэффициентов);

в) метод прямого счета и параметрический метод;

г) нет верного ответа.
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цикла работы погрузочного механизма

ответе правильно отражено КОличество циклов за

11. Продолжительность

120 секунд, В каком

час?

а) 28;

б) 29;

в) 31;

г) 30.

6. Укажите основные технико-экономические показатели

работы складского комплекса?

а) складской товарооборот;

б) коэффициент использования объем~ склада;

в) грузонапряженность;

г) грузопереработка склада;

д) верны ответы б и в;

е) верны ответы а и г.

расчет

расчет

12. Известно, что время одного цикла за час 360 сек., а
грузоподъемность 4 т. В каком Ответе п

равильно отражена часовая

производительность погрузчика?

а) 40 т/ч;

б) 42 т/ч;

в) 45 т/ч;

г) 48 т/ч.

14. В какой формуле правильно отражен
Производительности машин периодического действия рп?

а) РП = q*пц; где q - масса груза при подъеме, т;

б) Р, == q*Tu; Пц - количество циклов за время работы;
в) Рn = ПЦ*Тц; Тц - продолжительность одного цикла
г) Р, == q*nn*T u, работы, ч.

J3. Какие используются издержки для выбора стратегии
функционирования складских систем?

а) издержки, связанные с поставкой и содержанием запасов;

б) издержки выполнения заказов потребителей и связанные с
дефицитом запасов;

в) издержки по сбору и обработке данных по управлению складской
системой;

г) верны ответы а и б;

д) верны все ответы.

15. В какой формуле правильио отражен
hРОRЗводительности машин непрерывного действия Рн?

а) Р, == 3,6*q*Y; где q - полная масса груза на несущем органе
б) рн == q*Tц; машины,кг/м;

в)Р =q*Y' У б
н, - скорость ра очего органа машины, м/сек.'

г) Р - * * 'н - а q У, а - расстояние между штучным грузом, м.

7. Укажите основные технико-экономические показатели

использования складских площадей?

а) складской грузооборот;

б) размер грузопотока;

. в) средняя нагрузка, приходящаяся на 1м2 складской площади;

г) грузонапряженностъ;

д) верны ответы б и в;

е) верны ответы в и г.

8. Из каких площадей складывается общая площадь склада?

а) полезной;

б) приемочио-отпускных площадей;

в) служебной и вспомогательной площади;

г) все ответы верны,

10. Известно, что длина склада 2 м, ширина 3 м, а количество

оборудования 4 ед. В каком ответе правильно отражена полезная

площадь склада?

а) 20м2;

б) 21 м';

в) 24 м2;

г) 26 м2,

9. Какой из перечисленных факторов, определяющих размер

внутреннего материальноге потока на складе предприятия, зависит от

условий договора с поставщиком?

а) доля товаров, проходящик через участок комплектования;

б) доля товаров, проходящих через отправочную экспедицию;

в) доля товаров, не подлежащих механизированной выгрузке из вагона;

г) доля товаров, не подлежащих механизированной погрузке в

автомобиль.'
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ТеетХ!!6

1. Что является продукцией иа транспорте?

а) перемещение продукции (т. км);

б) масса груза (т);

в) объем груза (м');

г) верны ответы б и в.

2. Какие особенности имеет траиспортная продукция?

а) она не имеет формы вещи;

б) ее нельзя накопить на складе;

в) это дополнительные издержки, которые связаны с перемещением

продукции;

г) она должна иметь резервы провозной и пропускной способности;

д) все ответы верны.

3. Какие основные показатели имеет транспорт?

а) объем груза (м");

б) объем перевозок (т);

в) грузооборот (т • км);

г) верны ответы б и в;

д) верны ответы а и б.

4. В каком ответе дается праВ,ильное и полное определение

груза?

а) груз - зто материальные ресурсы;

б) груз - это сырье и продукт производства, принятый транспортом к

перевозке;

в) груз - зто станки, оборудование и т.д.;

г) верны ответы а и в.

S. Что такое транспортное состояние груза?

а) упакован в тару в соответствии с условиями перевозки;

б) замаркирован согласно правилам;

в) находится в надлежащем кондиционном состоянии и может быть

сохранно перевезен;

г) верны ответы а и в;

д) верны все ответы.

80

6. Какими показателями характеризуется груз?

а) режимом хранения и способами упаковки, перегрузки и перевозки;

б) физико-химическим свойством;

в) размерами, объемом, массой и формой предъявления к перевозке;

г) верны ответы а и б;

д) верны все ответы.

7. Что такое материально-техническая база транспорта?

а) транспортные средства;

б) совокупность транспортных средств и путей сообщений, а также

другИХ технических устройств и сооружений;

в) пyrи сообщения;

г) вагоны, автомобили, суда.

8. Какие элементы включает в себя материально-техническая

база транспорта?

а) транспортные средства;

б) путевое и дорожное хозяйство;

в) технические устройства и сооружения;

г) все ответы верны.

9. От какого фактора зависит время выполнения заказа

потребителя?

а) от срока доставки продукции транспортом;

б) от количества посредников;

в) от размера партии поставки;

г) все ответы верны.

10. Длительное время прохождения заказа:

а) уменьшает количество запасов на предприятии;

б) увеличивает уровень запасов на предприятии;

в) не влияет на объем запасов.

11. Основные критерии выбора вида транспортного средства:

а) скорость доставки груза и грузоподъемность транспортного средства;

б) стоимость перевозки и скорость доставки груза;

в) надежность соблюдения графика доставки и стоимость перевозки.
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12. Какой из перечнслеиных факторов ие влияет на выбор вида

транспортного средства?

а) время доставки;

б) стоимость перевозки груза;

в) надежность соблюдения графика доставки;

г) нет верного ответа.

18. Что такое ездка автомобиля?

а) движения автомобиля;

б) движения автомобиля в пункт погрузки;

в) движения автомобиля к потребителю;

г) транспортная работа;

д) законченный цикл транспортной работы.

формулазаписанаправильно17. В каком ответе

ороизводительности автомобиля?

а) q.y; где q - грузоподъемность автомобиля;

б) q·n; у - статический коэффициент использования

в) q·y·n; грузоподъемности;

г) q·l3; 13 - коэффициент использования пробега;

Д) q.y. ~, n - количество ездок.
используются на13. Какие виды грузовых сообщений

железнодорожном транспорте?

а) прямое и местное;

б) прямое смешанное;

. В) прямое международное;

г) верны ответы а и б;

д) все ответы верны.

14. Какие существуют виды сообщений на речном транспорте?

а) внутренне водное;

б) прямое внутренне водное;

в) прямое водное;

г) прямое смешанное;

. д) все ответы верны.

19. Из каких элементов состоит время одной ездки?

а) времени на погрузку груза;

б) времени на разгрузку груза;

в) времени движения с грузом;

г) времени движения без груза;

д) сумма времени по пунктам а, б, в, г.

15. Какие существуют виды сообщений на морском транспорте?

а) междупортовое сообщение;

б) прямое водное;

в) смешанное сообщение;

г) верны ответы а и б;

д) все ответы верны.

20. Укажите осиовные критерии выбора автомобиля?

а) производительность;

б) коэффициент использования пробега;

в) себестоимость перевозки;

г) верны ответы а и в;

д) количество ездок.

16. Какими показателями оценивается работа автомобильного

транспорта?

а) коэффициентом использования грузоподъемности и пробега;

б) технической и эксплуатационной скоростью;

в) временем простоя под погрузкой и разгрузкой груза и временем в

пути;

г) количеством ездок и пробегом с грузом;

д) все ответь! верны.

21. Какие условия необходимо учитывать при составлении

ОПТимального маршрута?

а) перевозить максимальное количество продукции;

б) сократить холостые пробеги;

в) эффективнее использовать подвижной состав;

г) сократить нулевые и порожние пробеги;

д) сократить груженые пробеги.
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22. Какое определение дает правильный ответ на вопрос, что

такое маршрутизация перевозок?

а) перевозки продукции автомобилем;

б) наиболее совершенный способ, организации материалопотоков

грузов;

в) рациональное использование подвижного состава;

г) нет правильного ответа.

23. Транспортный тариф включает:

а) плату за перевозку груза в и пассажиров;

б) сборы за дополнительные операции, связанные с перевозкой грузов и

пассажиров;

'в) правила исчисления плат и сборов;

г) все ответы верны;

д) верны ответы а и б.

24. Какая группа факторов, влияющих на размер транспортного

тарифа, является общей для всех ВИДОВ траиспорта?

а) грузоподъемность транспортного средства, расстояние перевозки,

район;

б) расс~ояние перевозки, тип транспортного средства, объемный вес

груза;

в) расстояние перевозки и масса груза.

25. Какой вид транспорта нспользуег сястеиу доставки груза «от

двери до двери»?

а) железнодорожный;

б) морской;

в) авиационный;

г) автомобильный;

д) трубопроводный.
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ТЕМАТИКА РЕФЕРАТОВ ПО ЛОГИСТИКЕ

Базовые положения логистики

1. Понятие логистики.

2. Основные этапы развития ЛОгистики.

3. Предмет, цель и задачи логистики.

4. Основные положения концепции логистики.

5. Функциональные области логистики, их характеристика.

6. Начало использования принципов логистики. Причины перехода к
применению логистических методов.

7. Логистические системы, их отличительные свойства и цели.

8. Виды и ПрИНЦИпы функционирования логистических систем.

9. Классификация моделей логистических систем.

10. Методы исследования логистических систем.

11. Этапы формирования логистической системы при системном

подходе.

12. Построение модели микрологистической системы фирмы,

исследование ее устойчивости.

13. Принципы системного подхода при формировании логистических

систем.

14. Логистические операции и их типы.

15. Понятие, сущность и виды материальных потоков предприятия.

16. Примеры построения полной погистической цепи, Исследование

критических точек логистической цепи (передача прав собственности,

рисков, ответственности).

17. Построение глобальной логистической цепи транснациональной
корпорации.

18. Каналы распределения, их функции, виды.

19. Информационные потоки в логистике.

20. Логистические информационные системы.

21. Понятие логистического сервиса.

22. Формирование организационной структуры логистического
менеДЖМента в фирме.

23. Исследование взаимодействия логистического менеджмента и
маркетинга в торговой фирме.

24. Расчет и оптимизация параметров полного логистического цикла на
КОМnЪютере.

25. Эффективность применення логнстического подхода на
I1peдnриятии.
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закупокпланирования

материально-теХнического

сокращения потребности в

Закупочная логистика

1. Характеристика процесса закупки.

2. Основные критерии выбора поставщика при осуществлении
I1роцесса закупки материально-технических ресурсов.

3. Организация комплексного материально-технического обеспечения
и ее экономическая эффективность.

4. Роль материально-технического обеспечения в рациональном
использовании материальных ресурсов.

5. Направления совершенствования

,.атериально-технических ресурсов.

6. Методы оценки эффективности закупок материальных ресурсов.
7. Экономические методы управления закупками товаров

производственного и потребительского назначения. .

8. Применение методов сетевого планирования при составлении плана
закупок материально-технических ресурсов.

9. Использование ЭКОНОмико-математических методов в определении
норм расхода материальных ресурсов.

10. Нормативная база плана закупок материальных ресурсов (по видам
продукции).

11. Организация закупок материально-технических ресурсов в усл~виях
функционирования «толкающей» системы МRP.

. 12. Организация закупок материально-технических ресурсов и условиях
функционирования «тянущей» системы «Канбан», _

13. Совершенствование организации нормирования расхода
материальных ресурсов на предприятиях.

14. Показатели использования отдельных видов продукции и их
ВЛИЯние на величину потребности в материальных ресурсах.

15. Резервы экономии и рационального использования материальных
ресурсов. .

16. Основные пути снижения издержек в процессе закупки товаров.
ПРОИЗводственного и потребительского назначения.

17. Совершенствование системы

обеспечения как фактор относительного
материальных ресурсах.

18. Система цен и расчетов при поставке продукции производственно­
'teX1Iического назначения.

19. Рациональные решения в вл
упра ении закупками, организация

торгов, Проведение тендеров.

20. Оценка логистических рисков в управлении закупками,
I1poИЗВодстве и дистрибьюции.

Управление запасами предприятия (фирмы)

1. Понятие, сущность и виды материальных запасов.

2. Назначение запасов в функционировании предприятия.

3. Необходимость существования запасов на предприятии.

4. Понятие и анализ оборачиваемости производственных запасов.

5. Методы расчета оптимальных запасов на промышленных

предприятиях.

6. Методы определения запасов материально-технических ресурсов

при функционировании системы МRP.

7. Методы определения запасов материально-технических ресурсов

при функционировании системы «Канбан».

8. Сезонные запасы материально-технических ресурсов и методы

определения их величины.

9. Методы спис~ия стоимости производственных запасов на

себестоимость продукции.

10. Методы оценки эффективности расчета величины запасов товарно­

материальных ценностей.

11. Экономическое обоснование наличия запасов материальных

ресурсов на базах и складах.

. 12. Использование методов управления запасами. в дистрибутивной

сети фирмы и логистических посредников.

.13. Методика расчета норм производственных запасов по отдельным

видам материальных ресурсов.

14. Оптимизация величины текущих производственных,

подготовительных и страховых запасов материальных ресурсов на

промышленных предприятиях.

15. Анализ состояния и мероприятия по оптимизации запасов

материально-технических ресурсов.

16. Применение АВС-метода при контроле за произвояственными

запасами.

17. Системы управления запасами.

18. Система «максимум-минимум» при контроле проиэводственных

запасов.

19. Система управления запасами «точно в срою).

20. Система с фиксированным интервалом времези между поставками.

21. Система с фиксированным размером заказа.

22. Расчет параметров оптимальной партии ЗaJ.аза.

23. Направления совершенствования управления запасами

материально-технических ресурсов.

24. Методы учета запасов в бухгалтерском :чете.
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Транспортная логистика

1. Транспортная логистика, ее цели и задачи,

2. Виды транспортных средств.

3. Принципы и методы выбора видов транспорта потребителями

трацспортных услуг.

4. Основные экономические показатели функционирования

трацспортного хозяйства (по видам транспорта).

5. Способы транспортировки и отгрузки продукции потребителю.

Складская логистика

1. Склады в логистической системе, их роль и функции.

2. Современное состояние складского хозяйства в промышленности,

строительстве, на транспорте.

3. Организация складского хозяйства на отдельном предприятии и

направления ее совершенствования.

4. Значение, задачи и методы учета материальных ресурсов на базах и

сКЛадах.

5. Задачи складского хозяйства по повышению качества обслуживания

потребителей.

6. Задачи складского хозяйства по ускорению оборачиваемости

материально-технически?, ресурсов.

7. Размещение распределительных центров (складов).

8. Технико-экономическое обоснование размещения и строительства

складских комплексов.

9. Расчет площади складов.

10. Обоснование потребности складских комплексов в необходимых

площадях и оборудовании.

11. Складские операции.

12. ПЛанирование и анализ основных технико-экономических

показателей работы баз и складов.

13. Совершенствование организации технологического процесса работы

баз и складов в современных условиях.

14. Методика определения эффективности капитальных вложений в

складское хозяйство.

15. .Применение информацвонно-компьютервых технологий в системах

управления материальными потоками склада.

и

на

издержек

обеспечения на

деятельности

управления

логистических

логистического

анализ

предприяТИЯХ.

5. Влияние состояния материально-технического

эффективность производственно-хозяйственной

промышленного предприятИЯ.

6. Структура и функции органов 'материально-технического

обеспечения промышленного предприятия.

7. Направления совершенствования планирования и управления

материально-техническим обеспечением предприятия.

8. Методика планирования и анализа оборотных средств на

промышленном предприятии.

9. Планирование, учет и

промышленного предприятия.

10. Основные пути снижения логистических издержек при

осуществлении производственного процесса.

11. Организация контроля за процессом материально-технического

обеспечения на предприятиях.

12. Расчет параметров системы «Канбан».

13. Построение и исследование системы МRP.

14. Исследование системы DRP.
15. Пути повышения эффективности логистических систем на

промышленных предприятиях.

16. Порядок и методика определения потребности предприятия в

материальны~ ресурсах для выпуска готовой продукции.

17. Организация обеспечения производственных подразделений

предприятия материальными ресурсами.

18. Совершенствование нормативной базы материально-технического

обеспечения на предприятиях.

19. Задачи органов сбыта промышленных предприятий

производственных объединений в современных условиях.

20. Методика оценки эффективности функционирования системы

производственной логистики.

Производственная логистика

1. Понятие и сущность производственной логистики.

2. Специфика производственной логистики на промышленных

предприятиях (по отраслям).

3. Организационные формы

промышленных предприяТИЯХ.

4. Экономические методы управления логистическими системами на
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6. Основные показатеян транспортной обеспеченности и доступности

транспорта, ДЛЯ потребителей.

7. Количественные и качественные показатели транспортного

обслуживания потребителей.

8. Ранжирование критериев при выборе перевозчика потребителями

транспортных услуг.

9. Оценка качества сервисных услуг на различных видах транспорта

общего пользования.

10. Альтернативы транспортировки и критерии выбора логистических

посредников.

11. Транспортные издержки потребителей и затраты транспорта при

осуществлении процесса перевозки грузов.

12. Направления повышения эффективности и конкурентоспособности

различных видов транспорта.

13. Экономическая эффективность мероприятий по развитию

материально-технической базы транспорта.

14. Основные методы оценки экономической эффективности

инвестиций на транспорте.

15. Бухгалтерский учет транспортных операций.

16. Транспортные тарифы и правила их применения в условиях

рыночной экономики.
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